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Kcgyctl en évtorduló
,o20 iunius 4-én délután 4 órakor egy 

pár «linderes, frakkos ur^jelent m^eg_a>ar cinnuciv ’ 1 r. .
versailles-i erdő hatalmas faival oearnye- 
kőlt kéjlakában XIV. Lajos francia ki­
rálynak . . Mintha vért látni akaró, en­
gesztelhetetlen ellenségek párbajra vo­
nultak volna fel. . • Szótalanul, szertartá­st hidegen. Egy kis kerek asztalon, 
amelyen egykor Pompadour asszony ve­
tette ki a passzianszot: vájjon mit hoz a 
bűnös átkozott csókokkal és pokoli ha­
zugsággal terhes éjszaka, — most egy né­
pét végeztek ki. Ott állottak a mieink, ma 
már nevüket sem akarjuk tudni, mert csak 
gépei, eszközei voltak egy kényszerült ak­
tusnak, melyben e nemzet lelke soha, egy 
pillanatra nem vett részt, bágyadt, rézig- 
nált tehetetlenségben csak engedte, hogy 
valakik nevében aláírják a világtörténelem 
legaljasabb, legsötétebb bűntényének ok­
levelét. — Nem bántjuk őket, nevüket 
átokba nem foglaljuk, hadd nyelje el őket 
az örök feledés, mely annyi égő seb tüzet 
oltogatja, annyi megkínzott szivet csen- 
desitget és annyi őrjítő fájdalmat ringat el 
jótékony keblén.

De nekünk, a nemzet parányainak, az 
élő sejteknek, mig öntudatunk mécse ki 
nem alszik, virrasztanunk kell. Ma csak 
körülhordozzuk tekintetünket s nézzük, 
mint porig égett házának fekete, kormos 
köveit sirva nézi gazdája, nézzük a dulást, 
a pusztulást, amely ez átokverte aktussal 
reánk szakadt.

Történetbölcselők fogják ez aktus el­
indító erőit felfejteni és történetmoralis­
ták fogják a népgyilkosokat vádlevelük­
kel adocitálni a világtörvényszék elé; mi, 
akik megnyomorított áldozatai vagyunk e 
bűnténynek, akiktől elvette az álom édes­
ségét, a falat kenyér tápláló erejét, a csók 
mámorát, akiknek lelkét gyászruhába öl­
töztette és akiknek arcára valami mindig 
ott sötétlő árnyékot vetett e pokolban ki­
eszelt és sátánkézzel végrehajtott gaz­
tett, mi ma gyászolunk.

Megkondulnak a megmaradt harang­
jaink és égre nézünk. Sírok elé állam 
kényszerit az emlékezet, keressük a sok­
sok drága magyar katona sírját, mely 
alatt hősi szív porladozik, végigpereg 
előttünk egy legendás küzdelem minden 
héroszi önfeláldozása, látunk lezuhanó 
daliákat, szétrepesztett fedezékeket, véres 
puskákat, betörött sisakokat és fenyő- 
ágyra fektetett halott katonákat, a mi 
fiainkat. A nagy temetők. korhadt fake­
resztjei, mint tébolyul vízióban előttünk 
ellépő keresztkatonák mennek, mennek, 
masíroznak.

Megfájdul 9 szív és a szemből könny 
fakad.., _ ,

Mi az eredmény? Bánrévén, Drege.y- 
palánkán, Komáromnál, Hegyeshalommá , 
Szentgotthárdon és Bajánál idegen finán­
cok, ellenséges katonák néznek be abla­
kainkon. De azóta kilenc év telt el. Nem­
zetek életében is nagy idő. Kilenc ev alatt 
nemzedék nö, embercsemeték cseperednek
fel, negyvenes férfiak fejét hinti be fehér­
rel az ősz. Ennyi idő alatt már megmoz­
dul, tovasiklik az óramutató meg a népc.x 
felett is.

Mi történt azóta? A pesszimizmus azt 
mondja: semmi; a józan látás megálla­
pítja, hogy kezd valami történni. A népek 
lelkét fogva tartja a háborútól való iszo­
nyat, az egyensúlyra törekvés, a kultúra 
szabad fejlődésének biztosítása, kerülése 
a nehéz kérdéseknek. Európa élni. élni 
akar. De még arra sem eszmélt, hogy 
hiába minden Locarno, Kcllogg-paktum, 
jóvátételi egyezmény, hiába minden csen­
dességre intés a kegyetlenül arculvcrt 
népek felé; még nem látja, nem meri be­
látni, hogy minden illúzió, gonosz játék 
szembekötősdi, lent az események, a 
diplomáciai nagyképűségek és a teátrális

ceremóniák alatt hatalmas erők, népek 
börtöneit, koporsóit feszitgetö erők dol­
goznak, még nem látja, hogy a „bőkezű” 
hatalmas kősziklája, melyet ráhengeritett 
fejlődni, élni akaró nemzetek mellére, 
nem egy eljövendő népboldogság és egye­
temleges békesség templomköve, hanem 
a vulkán szájára épített brettli, melyet 
pozdorjává tép a megbántott nemzetek 
fellázadó keserve és úttörő életakarata.

Egy realitás van, egy igazság, hogy a 
békemü uj borzalmas háborúk fekete ka­
puja, melyen megerősödő népek fognak 
berontani a francia csatakiáltással: vivre 
libre ou mourir, szabadon élni, vagy halni.

Belül a mi nemzetünk életében is tör­
tént valami: az a komor idő, amely nap- 
fogyatkozásunkat felhasználta, hogy ku- 
vik csapatját kibocsássa egy kis tivor­
nyára, ma már kezd sorvadozni, a kisajá­
tított hazafiság, mely veszélytelenül, koc­
kázat nélkül verhette mellét s rágalmaz­
hatott, ócsárolhatott kénye-kedve szerint 
— a botbüntetést és numerus clauzust 
emlékül és kézjegyül törvénykönyvünkbe 
Írott sápadt, önző és szükmellü anti- 
modern mentalitás már hanyatlik, mert 
felismerték a megmaradt maradék-magya 
rok, hogy a népek gigászi mérkőzésében

csak a megértő, liberális és demokratikus 
politikának lehet jogosultsága. _

Ma még próbálja e szellem az idő óra- 
mutatóját visszaforgatni, de — már nem
lehet. . , ..

Be kell látnia, hogy minden olyan poli­
tika, mely életünkre éhes ellenségek gyű­
rűjében még belül is sáncárkokat ásogat 
és gyülölettüzeket gyújtogat, magyar es 
magyar közé felekezeti, vagy társadalmi 
elválasztó falakat emelget, csak Trianont 
erősíti. Nekünk pedig egy politikában, 
egy vezérgondolatban kell egyesülni es 
mindenkit, akit ez a csonka ország ke­
nyerével táplál, e gondolat küzdő katoná­
jává avatunk: rontani, gyengítem Tria­
non erejét. ,

Más politikának itt nincs jogosultsága. 
Most ez az életpolitikánk.

Egyesíteni az erőket, hogy a feszítő 
expanzív hatásuk annál diadalmasabb le­
gyen. . ,

Junius 4-én gyászoljunk. — Sírjunk. 
Imádkozzunk.

Érezzük, hogy börtönben vagyunk . 
Nemes rab az, aki nem tud aludni, 

nyugodni mindaddig, mig rab. ^

s;

W3

I

Szerdán alakul meg a szocialista 
angol kormány

., közegészségügyi minisztérium élére 
amunkás,.url egyik -ő tagi» kerül

esetben Thomas, vagy Sir Osvald Mosley, 
vagy pedig Arthur Ponsonby lenne a külügy­
miniszter. - Az utóbbi egyizben már volt 
Ramsay MacDonald külügyi alállamtitkára, 
Snowned minden valószínűség szerint kincstári 
kancellár lesz. Kereskedelmi miniszter valószí­
nűleg William Graham, Snowden volt alallam- 
titkára lesz. A többi miniszteri székre ezek a 
jelöltek: belügyminiszter Clynes,

London, junius 4. Alig egy óráig tartott 
a minisztertanács, amelyen tegnap Baldwin be­
jelentette elhatározását, hogy azonnal lemond. 
A miniszterelnök ma délben a Windsor! kas­
télyban felkereste a királyt és benyújtotta ka­
binetje lemondását. - MacDonald ezekután 
előreláthatólag

szerdán, kap megbízást a királytól kor-
mán y alakításra.

Megindult a találgatás az uj kabinet személyi 
összetétele tekintetében. Ramsay MacDonald 
aligha fogja egyesíteni a mmiszteremokseget 
Újból más tárcával. Ezért külügyminiszternek 
elsősorban Arthur Hendersont kombinálják. 
Ö azonban állítólag más hivatalt jzeretn-

közegészségügyi miniszter Miss Marga- 
reth Bonfield,

munkaügyi miniszter Arthur Greenwold, lord- 
kancellár lord Sankey, légügyi miniszter lord 
Thomson, hadügyminiszter Dalton. Mindezek a 
kérdések természetesen a legközelebbi napak­

ént például a peesétőri hivatalt. Ebben az $ ban dőlnek el.

Egy külföldi átlagember csak annyit tud Iagyarors;aágrol 
mint amennyit egy magyar átlagember tud Nicaraguáról

vagy Hondurasiól
. , ...... költsé<ivetésének vilájíibiui

képviselők a 'külföld íelviláuositá- 
sätSÄit6Ppropagan<la megindítását ko-

vetőitek
Budapest, junius 4. A Ház mai elését 10 

órakor nyitotta meg Almassy László elnok^
Folytatták a külügyi tárca koltsegyetesenek 
tárgyalását. Elsőnek Láng Boldizsár szolalt 
fel Utalt arra, hogy már a háború előtt terv­
szerű propaganda folyt a történelmi Magyar- 
ország ellen s ennek a propagandának jelen­
tőségét igazi mértékben a háború után erez­
tük a saját bőrünkön. Hogy mennyire nem is­
lert a külföld bennünket még néhány evvel 
ezelőtt, arra jellemző, hogy egyik ismertnevu 
előkelő nyugati kapacitás nemregiben a követ 
kezeket mondta a magyarokról: A magyarok 
egy boldog nép. a háborúban semlegesek ma­
radtak, most élvezhetik ennek gyümölcsét.
Tisztában kell lennünk azzal, hogy

Nikaraguáról, vagy pedig Hondurasról.

A propaganda csak céltudatosan megszervezve 
hoz eredményt. Különálló akció, magánvállal­
kozások az erő szétforgácsolására vezetnek és 
igen gyakran inkább ártanak, mint használnak. 
Egy kimagasló sportesemény igen sokszor 
jobb lehet, mint egy szerencsésen megírt s el­
helyezett újságcikk. A propaganda az egész 
ország ügye, aki ennek gáncsot vet, az or­
szágnak vet gáncsot. (Éljenzés és taps.) 

Lukács György azzal kezdte, hogy
a népszövetség tanácsa nem teljesítette 
eddig azokat a kötelezettségeket, amelye­
ket a kisebbségi védelem tekintetében vál­

lalt.

a külföldi átlagember annyi, tud Magyar 
országról, mint a magyar átlagember

Azok a panaszok, amelyek a kisebbségek lö­
széről elébe kerültek, jobbára papírkosárba

Baldwin Olivér
Baldwin agol miniszterelnöknek, a konzervatív 
párt vezérének fia, akit munkáspárti képvise­

lővé választottak meg.
A»**»*«**«®»«»*«» *»**>*<»*•*
vándoroltak. Azonban az elzárkózás az utóbbi 
időben szűnni kezd. Dandurand fellépésével és 
határozott állásfoglalásával előtérbe kerültek 
a kicsebbségi ügyek is. Ismertette ezután a ki­
sebbségi fórumok legutóbbi ülésezéseinek 
anyagát s ezekből a tanácskozásokból, vala­
mint az utána következő eseményekből azt a 
következtetést vonta le, hogy

az úgynevezett beolvasztási elmélet telje­
sen megdőlt s feltámasztani többé nem 

lehet.

Hangoztatta, hogy a kisebbségi vitás kérdése­
ket a tanácsnak nemzetközi bíróság hatáskö­
rébe kell utalni.
- Jánossy Gábor: Azt hangoztatta, hogy a 
revízió kérdésében teljes nemzeti egységre 
van szükség. Egyik külföldi orgánum azt irta 
rólunk, hogy a magyar paraszt este lovára, 
vagy kasos szekerére ül és társaival egyetem­
ben zsákmányolásra indul. (Derültség.) Nem 
nevetni, de sírni kell az ilyen dolgokon. A ma­
gyar külképviseleteknek arra kell törekedniük, 

í hogy a külföld helyes képet kapjon az ország- 
I ról s ne higyje, hogy itt olyanok laknak, aki- 
I két panoptikumban lehet mutogatni.

Hunyadi Ferenc gróf és W i 1 f f Károly 
felszólalása után

W a 1 k o Lajos külügyminiszter válaszolt az 
elhangzott felszólalásokra. Hangoztatta, hogy 
a kormány eddigi programjához híven a folyó 
költségvetési évben is Magyarország viszonyát 
igyekezett a többi államokkal szemben minél 
barátságosabbá tenni. A jogi, pénzügyi s gaz­
dasági téren minél több államot igyekeztünk 
megnyerni. A vitában felmerült az a tény, 
hogy Csehország leventéinket és leventeokta­
tóinkat, ha a határon túlra kerülnek, letartóz­
tatja. E kérdésben interveniált a cseh kor­
mánynál és amennyiben nem tudunk kielégítő 
választ kapni, kényszerítve leszünk, hogy mér­
legelés tárgyává tegyük a retorziót. (Helyes­
lés.) Reméli, hogy erre nem fog sor kerülni s 
a cseheknél a jobb belátás kerekedik felül. A 
propaganda kérdés minden kis országnál elő­
térben áll különösen abban a helyzetben, amibe 
mi jutottunk. Az a felfogás, amely a vitában 
résztvevő képviselők részéről kifejezésre ju­
tott e téren, teljesen megegyezik a kormány 
felfogásával. Még a miniszterelnöki költség­
vetés vitájában Wolff Károly szóbahozta a ná­
lunk élő kisebbségek kérdését s annak az ag­
gályának adott kiíejeést. hogy mi messzemenő­
ig jól bánunk az itt élő kisebbségekkel s lo- 
vábbmegyünk e téren, mint más országok. Azt 
hiszem — mondta a miniszter —, nekünk ad­
dig kell elmennünk ezen a téren, ameddig le­

tt
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárié 
25 szelvény és 

1 pengő
tetis»l6ee eileuében egy hónapig hasmái halj a
a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARÁT'
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nak, Debrecennek még 350 pengője áll rendel­
kezésre képzőművészeti vásárlásokra és ezt 
az összeget a tanács kiutalta.

A kongresszus debreceni résztvevői csütör­
tökön este érkeznek haza.

Strjusz János
a hires bécsi zeneszerző halálának harminca­
dik évfordulóján a zenei körök emlékünnepet 
rendeztek mindenütt. Még ma is híresek ke­
ringő! és operettjei: A bőregés és a Cigány­

báró.
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hetséges, de el kell várnunk azt, hogy viszont 
kint levő magyar kisebbségekkel szemben szin­
tén ilyen messze menjenek el szomszédaink. 
Kisebbségek alig vannak ma Magyarországon, 
e téren igen könnyű a helyzetünk. Annál ne­
hezebb a magyar kisebbségek helyzete más or­
szágokban. Mindent, amit teszünk, abban a 
reményben történik, hogy ezzel segíthetünk a 
kintélő magyarok sorsán. Kérte a költségvetés 
elfogadását.

A tárca költségvetését ezután általánosság­
ban és részleteiben is elfogadták.

Ezután megkezdték a földművelésügyi tárca 
költségvetésének tárgyalását. M a r s c h a 1 1 
Ferenc előadó részletesen ismertette a tárca 
költségvetését.

Szilágyi Lajos: Sürgette a fagykárosult 
gazdák megsegítését, különösen pedig a köz­
munkák megkezdését.

Vértes Vilmos István a mezőgazdaság 
súlyos helyzetéről szólt. Az ipari termelésnek 
is át kell alakulni a modern viszonyokhoz al­
kalmazkodva, úgyszintén a mezőgazdaságnak 
is. Ez utóbbinak a zöldség, baromfi, vaj és 
gyümölcstermelésre kell áttérni. Ezután meg­
rázó színekkel ecsetelte a mezőgazdasági mun­
kásság nyomorát.

Farkas István: Szociálpolitikai berendez­
kedést sürgetett a mezőgazdasági munkások 
számára. Kifogásolta, hogy ezt a réteget el­
zárják a szervezkedés lehetőségétől, holott a 
munkabér sohasem volt oly alacsony, mint ma. 
Uj földreform kell, mert még sok a nincstelen.

Csizmadia András: A költségvetést el­
fogadja.

Az ülés 6 óra után ért véget.

Európa hét szépségkirálynője.
A szépségkirálynők, akik most érkeztek Newyorkba, a következők: Miss Románia, Miss 
Luxemburg, Miss Hollandia, Miss Németország, Miss Franciaország, Miss Anglia és Miss

Ausztria.

— Községi segélyalapot akart léteslttetni 
Debrecenben a népjóléti miniszter. A népjóléti 
miniszter körrendeletét intézett a törvényha­
tóságokhoz, felhívta őket, hogy községi mun­
kássegélyalapot kell létesíteni mindenütt, ahol 
még nincsen. Ezt a körrendeletét megkapta 
Debrecen város is, amelynek tanácsa előtt dr. 
Vass Károly tanácsnok kedden ismertette az 
ügyet. A városi tanács elhatározta, hogy felír 
a népjóléti miniszterhez, tudatva vele, hogy 
Debrecenben nincsen ugyan községi munka­
segélyalap, de erre nincs is szükség, mert 
Debrecen város más utón valósítja meg azokat, 
amelyek ennek az alapnak a feladatai volná­
nak.

nagymérvű emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta. Elvünk olcsón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköllsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAOYSZÁLLODA 
Vili., Baross-lér 10.

Széchenyi Aladár gróf arra kérte a kor­
mányt a felsőházban, hogy a határidős 

üzletet törölje a gabonatőzsdéről

Ferenczy Pál vivómester 
nagy sikere Berlinben
Kardvívásban a magyarok biztosan tartják a 

világhegemóniát. Ahol csak megjelennek, min­
denütt ünnepük a magyar vívókat és külföldön 
el sem képzelhető nagyobb verseny, vagy 
vivóakadémia magyar résztvevők nélkül.

Ilyen megtiszteltetés érte legutóbb F e - 
r e n c z y Pált, a népszerű debreceni vivómes- 
tert is, akit a Berlini

Budapest, junius 4. A felsőház mai ülé 
sét 10 óra után néhány perccel nyitotta meg 
W 1 a s s i c s Gyula báró elnök.

Áttérve a közigazgatás rendezéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalására, Tomcsányi 
Móric előadó ismertette a törvényjavaslatot.

Bezerédy István rámutatott a javaslat 
fontosságára, különösen az autonómia szem­
pontjából. A javaslat behozta az általános tit­
kos választójogot, a nőknek azonban a vár­
megyénél is meg kellett volna adni a passzív 
választójogot. Részletesen foglalkozott az 
autonómia hatáskörének csökkentésével s múlt 
évtizedekben hangoztatva, hogy mindinkább 
előtérbe nyomult a centralisztikus irányzat. Az 
autonómia megtartására szükség van vissza­
csatolható magyar véreink szempontjából is. 
Sajnálja, hogy a tisztviselők szolgálati pragma­
tikáját, vagy annak alapelveit nélkülözi a ja­
vaslat. A kormány feloszlatás! joga novum a 
magyar törvényhozásban és veszélyes, de fe-

lesleges is. Elismeri, hogy sok jó intézkedés 
is van a javaslatban, de mégsem fogadja el, 
mert az autonómia sérelmét látja benne.

T ö p p 1 e r Kálmán a javaslatot elfogadja.
Ezután a vitát megszakították s gróf Szé­

chenyi Aladár interpellációt terjesztett elő az 
összkormányhoz, amelynek során rámutatott 
arra, hogy a budapesti gabonatőzsdén a határ­
idős piacon a búza árával kapcsolatos köny- 
nyelmü játék milyen veszedelmeket rejt ma­
gában. A kormány nem nézheti tovább ölhe­
tett kézzel ezt a spekulációt, mert kataszrófára 
fog vezetni, kérdi a kormányt, elérkezettnek 
tartja-e az időt arra, hogy ezt a játékot meg­
akadályozza s az ország mezőgazdasága érde­
kében a határidős üzletet eltörölje.

Az interpellációt kiadták a h. miniszterelnök­
nek. Ezzel az ülés véget ért. A felsőház leg­
közelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor 
tartja a mai napirenddel.

Nyíregyháza város tíz helyett csak négy 
alapítványi hellyel járul hozzá a deb­
receni egyetemi internátus létesítéséhez

A Dunáninneni Városok Kulturális Szövet­
sége miskolci kongresszusának tárgysorozatán 
szerepel a Debrecenben létesítendő egyetemi 
internátus ügye is. Az internátust tudvalevőleg 
közösen létesítenék a szövetségbe tartozó tör­
vényhatóságok és a kultusztárca.

A törvényhatóságok az 1.700,000 pengős 
építési költségből 800.000 pengőt viselné­
nek, egyenkint 8000 pengős ágy alapítvá­

nyokkal.
Nyirgyháza város szakosztályai most fog­

lalkoztak az üggyel. Nyíregyházára a debre­
ceni egyetemen tanuló 170 nyíregyházi diák 
számarányának a többi városok diákjainak 
számarányához viszonyítva, egyszer és min­
denkorra 80.000 pengő esne az 1.700,000 pengős 
építési költségből. Ezzel szemben a 100 ágyas

internátusbán 10 helyet biztosítanának a nyír­
egyházi diákoknak, akik 10 esztendőn keresztül 
havi 32 pengőért teljes ellátást élveznének az 
internátusbán. A 80.000 pengőt 1930. évtől 
kezdve évi 8000 pengős részletekben kellene 
kifizetni. A tanács azt a javaslatot tette a 
szakosztályoknak, hogy a város anyagi hely­
zetére való tekintettel 

ne 80.000, hanem csak 32.000 pengővel já­
ruljon hozzá az internátus felépítésének 
költségeihez és ennek megfelelőn csak 4 

helyre tartson igényt.
Mind a 170 nyíregyházi diákot az internátus­
bán úgy sem tudnák elhelyezni, a legkitűnőbb 
diákok elhelyezésére pedig 4 hely is elég lesz. 
Hosszas vita után a szakosztályok a tanács 
javaslatát fogadták el.

Kedden délben elutaztak Miskolcra
Debrecen város képviselői a dunán-

ínneni városok kongresszusára
A képzőművészeti kiállításon Debrecen is 

vásárolni fog
A tavaly Debrecenben megalakult Dunánin­

neni Városok Kulturális Szövetsége az idén 
Miskolcon tartja meg első évi rendes közgyű­
lését, junius 5. és 6-án.

A közgyűlésre, amelyen résztvesz gróf Klc- 
belsberg Kunó kultuszminiszter is, Debrecen 
város képviselői kedden délben utaztak el. 
Debrecenből dr. Vásáry István polgármester, 
dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes fő­
jegyző. dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, dr. 
Darkó Jenő egyetemi rektor, dr. Vcrzár Fri­
gyes. dr. Millekcr Rezső és dr. Hankiss János 
egyetemi tanárok, P. Nagy Zoltán zeneiskolai 
igazgató, Hoch ti Margit zongoraművésznő, dr. 
Kuty Sándor ügyvéd, dr. Baczony Sándor pol­

gármesteri titkár és (i. Szabó Kálmán festő­
művész vesznek részt a kongresszuson,

Höchtl Margit, az európai liirii kiváló zon­
goraművésznő a városközi kulturális estélyen 
szerepel, ahol többek közt fellép a debreceni 
közönség egy régi kedves ismerőse is: (les­
ka y né Hilbert Janka, a Csokonai-szinház volt 
kiváló énekesnője.

A városi tanács keddi ülésén dr. Vásáry Ist­
ván polgármester bejelentette, hogy Miskol­
con a kongresszussal kapcsolatosan Debrecen, 
Békéscsaba, Hódmezővásárhely, Kecskemét, 
Szeged, Nyíregyháza, Szolnok és Miskolc kép- 

. zőmüvészeti kiállítást rendeznek, •amelyen a 
I kultuszkormány és a városok is vásárolni fog-

Vivó Club hivott meg 
egy vivóakadémiára. 
Ferenczy eleget tett a 
meghívásnak, kiuta­
zott Berlinbe, ahol a 
következő vivők vet­
tek részt az akadé­
mián: Pomez spanyol 
bajnok, Dribergen
holland olimpikon, 
Sommer többszörös 
német bajnok és az 
olimpiai csapat tagja, 
Rajcsányi magyar fő­
iskolai és világbaj­
nok, Beltrao portugál 
bajnok.

Ferenczy Pál.

mi

mm m
m
megtanulni
nemeiül ?

Olvassa
minden nap
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Már az akadémiát megelőző este meghívták 
Ferenczyt a vendéglátó klub vívótermébe, ahol 
a német vívókkal dolgozott. Munkájától el 
voltak ragadtatva a jelenlevők és a klub olasz 
vivómestere, Sciavoni, a következő megjegy­
zést tette Ferenczy stílusára:

— Ez az a stilus, amelyet az olaszok soha­
sem fognak tudni eltanulni a magyaroktól.

A vivóakadémia vasárnap délelőtt zajlott le 
a Luna Parkban, egy arénához hasonló helyi­
ségben, amelynek nézőtere zsúfolásig megtelt 
érdeklődőkkel.

Az első szám Rajcsányi—Ferenczy iskola­
bemutató volt. A külföldiekkel is vívott azután 
Ferenczy, de a legnagyobb sikere a Rajcsányi- 
val vívott asszóakadémiának volt. A közönség 
helyéről felállva gyönyörködött a szebbnél- 
szebb és temperamentumosabb akciókban, me­
lyeknek mindegyikét tomboló tapsviharral ju­
talmazta.

Ferenczy Pál gyönyörű, művészi plakettet 
kapott a klubtól emlékül, de az elismerés leg­
magasabb fokát az a sok szerződtetési ajánlat 
jelentette, amelyeket Ferenczy a német klu­
boktól kapott.

A kitűnő debreceni vivómester berlini sikere 
nagy örömet keltett Debrecenben, hiszen a 
debreceni vivóélet reneszánsza is az ő nevé­
hez fűződik.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, Enteriőröket.
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<*«rdán délelőtt és délután van 
» népiskolai ének és torna­

verseny
Népiskoláink éleiében nagy változást hozott 

uj ta-itorv. Különösen az ének- és torua- 
tinüisban kíván még többet az eddigi ered- 

.„él Ma már ott tartunk, hogy az ének és 
mniatanitásban a népiskola olyat és annyit 
orodtikál, mint régebben a középiskola also- 
; . („gozata. Ma már a népiskola is ének-
íTtornaversenyt tart. t:s aki ezeket már lát- 
Uta. az csak elragadtatással szól a népiskola
teljesítményeiről. , .

Hajdtivármegye öt körzetre van felosztva s 
Körzetek egy-cgy hclységégében folyik le a

a ' ' i„v volt már Szoboszlón, Dorogon, verseny• '*•> ... , ......
földesen, vasárnap lesz Újvároson s a jövő

" Józsán. A debreceni iskolák megvasaiuav lllVf' .. ... .
helyben tartják meg szerdán versenyüket.

1 A„ énekverseny délelőtt 1(1 órakor a Burgun- 
“ ] sz, a. iparostanonciskola tornacsarno- 

K-ílnri a tornaverseny meg szerdán délután 4 
órakor a Diószegi úti Vasutas Sport Club pá­
lcáján lesz. ........

■ Akj szereti a gyermeket, aki oromét akar
gyermekének szerezni, az résztvesz e verse­
im,, A szülőket, taniigybarátokat, érdeklő­

dőket ezúton is meghívják a rendező, tanító­
testületek.

\ versenyek műsora a következő:
I. Énekverseny. Sorrend: Megnyitás s a 

zászló átadása. 1. Gör. kath. iskola. Csoport- 
vezető: Puskás János. 2. Kossuth u. iskolakör­
zet. Csoportvezető: Pásztor Lajos. 3. Mikepér- 
csi úti állami iskola. Csoportvezető: Bakk Béla. 
4 Köntösgáti állami iskola. Csoportvezető: 
Vargha Sándor. 5. Csapó u. rcf. iskoalkövzet. 
Csoportvezető: Bódi Ferenc. 6. Tégláskerti ál­
lami iskola. Csoportvezető: Borköles Sándor.

II. Tornaverseny. 1. Felvonulás, oszlopokba 
állás. 1. Mikcpércsi úti állami fiú iskola. Cso­
portvezető: Farkas Lajos. 2. Köntösgáti állami 
leányiskola. Csoportvezető: Ráthonyi Lajos. 3. 
Köntösgáti állami fiúiskola: Csoportvezető: 
Orth. izr. fiúiskola. Csoportvezető: Zeisler 
Jenő. 4. Miklós u. ref. leányisk. Csoportvezető: 
Szabóné Báthory Vilma. 5. Pacsirta ti. rcf. fiú­
iskola. Csoportvezető: Hatvány Sándor. 6. 
Görömbcy Zoltán. 7. Mikcpércsi úti állami 
leányiskola. Csoportvezető: Ballánc, Cseh Jo­
lán. 8. Gör. kath. iskola. Csoportvezető: Pus­
kás János. 9. Orth. izr. leányiskolát Csoport- 
vezető: Dr. Deákné, Krausz Ilona. 10. Bűvész­
kor t a. rcf. iskola. Csoportvezető: Giday And­
rás. 2. Himnusz. 3. Megnyitó beszédet mond: 
Vasady Lajos kir. tanfelügyelő. 4. A zászló át­
adása. 5. A kötött gyakorlatok bemutatása. 6. 
Szabadon választott gyakorlatok bemutatása. 
7. Atlétika. 8. Díjkiosztás. 9. Szózat. Belépődíj: 
Páholy és korzó illés 1 P, tribün ülés 50 fillér, 
állóhely 20 fillér. A zenét a katonazenekar 
szolgáltatja. Felülfiztéseket a verseny-alapra 
köszönettel fogadnak.

Anyakönyvi hirck
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

lió 4-én, kedden a következő bejelentések tör­
téntek: v

HÁZASSÁGOK:
Veres Zoltán—Schönperger Franciska; Jakab 

Mihály—Nagy Julia.

SZÜLETÉSEK:
Németi István kisbirtokos, fiú, István; Tóth 

Imre gazdálkodó, leány, Katalin; Nagy Sándor 
fin., leány, Eszter; Nagy Sándor áll. rendőr, 
leány, Irén; Rozlosnik Simon postafőtiszt, fin, 
Zoltán; Palóczi Gyula kocsis, leány, Irén és 1 
törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Illyés János ref. 3 éves Károly Ferenc .Ri­

zsei ut 8; Leittier Sándor r. kath. 61 éves Kli­
nikai telep; Kiss József ref. 4 hó Kinizsi u. 24. 
Kiss Mihály ref. 86 éves Bánk 25.

— Állandó érdeklődés központig az a 
zvönvörü íénvkéokiálHtás. mellet a 
napokban állított ki Lleocr fényképész a 
Csanó ucca 1, alatti kirakataiban.

* Baltazár Dezső püspök modellt ül Pán Artúr festőművésznek.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A szepsí cigányok egyik legsötétebb 
gaztettét tárgyalta ma a bíróság

Kassa, junius 4. Újabb helyszíni szemle 
volt tegnap délután a gyilkos cigányok bün- 
pörében, sőt három helyre is kiszállott a tör­
vényszék. A bandavezér Fiike a helyszíni szem­
lében is beismerésben volt. Ma délelőtt 10 óra­
kor folytatták a tárgyalást. Megint a favágó 
Kocserha-házaspár meggyilkolásáról van szó.

Rybár Pál kereken tagadja, hogy része lett 
volna ebben a gyilkosságban s azt állítja, hogy 
Fiike és társai őt alaptalanul vádolják meg. 
Szembesítik Fiikével, Janó Gyulával és Rybár 
Jenővel, akik szemébe mondják, hogy

ő ütötte le fejszével először az asszonyt, 
de Rybár Pál tagad.

Az elnök most behozatja azt a dunyhát, 
amelyet a gyilkosok elvittek a szerencsétlen 
Kocserha-házaspártól. Fiike ráismer, Grulo és
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SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRON KAPHATÓ I

SZABÓ DEZSŐ
ELSODORT FALU

Janó nem. Erre következik Csemer Eszter ki­
hallgatása. Nem látta a gyilkosságot, nem tud 
semmiről, otthon volt Tornán és csak azután 
jött érte Janó Gyula.

Fiike Sándor a szemébe mondja: Te is ott 
voltál, magad vitted a dunyhát Nagyidára.

Csemer Eszter: Azért akarod, hogy itt 
legyek bezárva, amig te, hogy ne kacérozzak, 
mert te féltékeny vagy rám.

Janó Gyula azt állítja, hogy a lány nem volt 
ott a Kocserha-gyilkosságnál, Rybár Jenő és 
Grulo nem emlékszik.

Hiába szembesíti az elnök végül valamennyü- 
ket, nem lehet tisztázni, kik vettek részt a 
Kocserha-gyilkosságban. A tárgyalást ma dél­
után 5 órakor folytatják.

REGÉNYE HÁROM KÖTETBEN

A mintegy 1000 oldal terjedelmű 
munka ára

csak 3 pengő
Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sz.

.j. .j> .♦. ♦> «$»«$♦ <$» «> ♦> <$♦ ♦
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Kedden reggel szivenlőtte magát 
Lovassy József ny. rendőrfelügyelő
A tragikus haláleset okairól több verzió ke- 
ring — liarátai szerint revolverének tisztítása 

közben véletlen szerencsétlenség történt
Kedden reggel futótűzként terjedt el Debre- | alatt elterjedt Lovassy József tragikus halálá-

. . .. .. . I    . .. V,:-i TIViai- in»7Ári(ra70'nt(icenben az a megdöbbentő hír, hogy Lovassy 
József nyugalmazott rendőrfehigyelő, :t Debre­
ceni Első Takarékpénztár Piac uccai palotájá­
nak gondnoka, tragikus körülmények között 
elhunyt. A haláleset körülményeiről és okai­
ról a legfantasztikusabb kombinádók merül­
tek fel a közönség körében és természetes, 
hogy ezeknek a kombinációknak túlnyomó 
része valótlanság. A váratlan haláleset lefo­
lyásáról ugyan még most sincsen biztos érte­
sülésünk, azonban a körülményekből arra le­
het következtetni, hogy Lovassy József ön- 
gyilkosságot követett el. A tragikus esetről 
az alábbi információkat sikerült beszerezni:

Lovassy József, aki a 'Debreceni Első Ta­
karékpénztár palotájának harmadik emeletén 
lakott, kedden reggel kilenc óra körül a szo­
kott időben nem ment be hivatalába, hanem, 
miután üdvözölte vele lakó testvérét, Lovassy 
Amáliát, visszatért a szobájába. Kevéssel utóbb

nénié dörrenésre lett figyelmes; rosszat 
sejtve benyitott Lovassy József szobá­
jába. ahol megpillantotta egy fotelben, át­
lőtt mellel az öccsét, aki előtt nagy ver- 

tócsa volt.
Azonnal a cselédért kiáltott, aki lesietett a ta­
karékpénztárba és jelentette a megdöbbentő 
hirt A takarékpénztár helyiségeiben pillanatok

nak a hire és Versényi Tibor vezérigazgató 
Steinfeld István elnökkel és Szarukán Sándor 
igazgatóval nyomban felsietett a már holttan 
fekvő Lovassy József lakására. Megérkezett 
a rendőrségről dr. Kubinyi Béla rendőrfogal­
mazó is dr. Vargha Emil tb. tiszti főorvossal 
és a rendőri bizottság megállapította, hogy

Lovassy József a lövés után, amely pon­
tosan a szivét találta, nyomban meghall.

A temetési engedélyt, tekintettel arra, hogy 
minden kétséget kizáró módon meg lehetett 
állapítani, hogy bűntény nem forog fenn, nyom­
ban megadták.

Hogy Lovassy József tragikus halála miként 
következett be, arról pontosat senki sem tud­
hat, mert hiszen a halálos lövés idején egyedül 
tartózkodott a szabójában. A tragikus halál­
esetről különböző verziók keringenek, ezek 
azonban természetesen mind csak kombiná­
ciók.

Egyesek szerint Lovassy József pillanatnyi 
elmezavarában lőtte agyon magát

s ezt azzal támogatják, hogy a szerencsétlen 
sorsú nyugalmazott rendőrtiszt a háborúban 
súlyos fejlövést kapott és azóta sokszor voltak 
fejgörcsei.

Más magyarázat szerint anyagi gondjai 
miatt követett volna el öngyilkosságot

s ezt a változatot azzal is alá próbálják tá­
masztani, hogy közvetlenül a haláleset előtt 
egy számlát küldött fel Lovassy Józsefhez egy 
debreceni cég. A számla összege azonban mind­
össze 150 pengő volt, nem lehet tehát ez a 
közvetlen oka az öngyilkosságnak. Lovassy 
József semmesetre sem készült öngyilkos­
ságra, hiszen semmiféle búcsúlevelet nem ha­
gyott hátra.

Leányát, akit imádásig szeretett, három 
nappal előbb vitte fel Budapestre

és rögtön hazatérése után levelet irt neki, 
hogy mivel az idő hűvösre fordult, átmeneti 
kabátot küld utána. Sem az elbucsuzáskor, 
sem a levélben Lovassy József semmi jelét 
sem mutatta annak, hogy ilyen végzetes tettre 
készülne.

Vannak olyan jelek is, hogy esetleg vélet­
len szerencsétlenség történt,

mert Lovassy József asztalán, — nagy vadász 
és mesteri céllövö volt, —■ több fegyvert ta­
láltak, egyesek szerint tehát nincsen kizárva 
az, hogy tisztogatás közben találta cl vala­
melyik fegyverben maradt golyó.

Lovassy a magyar rendőrtisztikarnak egyik 
legképzettebb és legkulturáltabb tagja volt. 
Már a háború kitörése előtt főparancsnoka 
volt a fővárosi rendőrség lovasosztályának. 
Mikor a háború kitört, a kitűnő modorú, sze­
retetreméltó egyéniségű és választékos meg­
jelenésű rendőrtiszt Frigyes főherceg kívánsá­
gára a vezérkarhoz került és

a háborút Frigyes főherceg parancsörtiszt- 
jeként szolgálta végig.

A háború végeztével visszakerült a fővárosi 
rendőrséghez, majd Debrecenbe küldték a vi­
déki rendőrség államosítása idején és itt a 
rendőrszemélyzet és felügyelői kar főnöke lett. 
Debrecenben nemcsak hivatalos, hanem társa-

tlirt. A tanai_ __.__.____

m 1 ; _ asztalosmesterLUSZtig műhelyét í,(helyezte Eötvös ucca 87.

Kiadó
föeccán modern portállel és 
szép kirakatokkal bíró volt Pil­
lér György féle

iilitWiiiii
eleső bérrel.
Értekezni: Werner Sándorral, 
Debrecen, Ferenc József ut 72.
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MILODIN
ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 '50 P.

Ualmi körökben is rövidesen nagy népszerű­
ségre és megbecsülésre tett szert.

Mintegy négy évvel ezelőtt !i. lisztára ke­
rült Lovassy, állítólag szélsőséges legiti­
mista elvei miatt, amelyeket mindig nyíl­
tan hirdetett és amelyek miatt egy ízben 

súlyos kellemetlenségei támadtak. 
Nyugdíjaztatása után tekintélyes barátai ké­
résére vállalta el a Debreceni Első Takarék- 
pénztár palotájának gondnoki állását. Debre­
ceni tartózkodása alatt rendkívül sok barátot 
és tisztelőt szerzett magának nobilis úri visel­
kedésével, kitűnő modorával és europeér kul­
turáltságával.

A szerencsétlen Lovassy József holttestét a 
római katholikus temető kápolnájában ravata­
lozták fel és onnan
temetik csütörtökön délután félnégy órakor.

Barátai a tragikus esetről táviratilag értesítet­
ték az elhunyt rendőrtiszt egyik legbensőbb 
barátját, a Budapesten tartózkodó Ferjentsik 
Ottó altábornagyot, akit arra is megkértek, 
hogy kíméletesen értesítse apjának megrázó 
szerencsétlenségéről Lovassy ^

2.

FORGÁCS HÖLGYFOORÄSZ
Speciális női hajvágás és tartós on dotálás 
és haj festésben utólérhetetlen.— Figyel­
mes kiszolgálás. — Külön úri fodrászat

_________________ Hungária palota, Arany János u.

Egy héten csak egyszer ad térzenét 
a katonazenekar

A térzene nem a városban hanem a nagy­
erdőn lesz

Debrecen város tanácsa nemrég megbízta 
Zöld József tb, főjegyzőt, tárgyalj >n vitéz 
S i p o s s Árpád vegyesdandár parancsnokkal, 
hogy a honvéd zenekar a jövőben h.lenként 
kétszer tartson térzenét a nyári hónaookban a 
Nagyerdőn.

A tárgyalás eredményéről Zöld József tb. 
főjegyző a keddi tanácsülésen tett jelentést, 
elmondva, hogy a vegyesdandárparincsnok 
kijelentette: a honvéd zenekar nagy elfoglalta

Szerdán délután temetik el Nagy 
Józsefet a református egyház 

főgondnokát

sága miatt a kérést nem tudja teljesíteni. így 
a jövőben is csak egyszer lesz hetenként tér­
zene af Nagyerdőn, az erre a célra elkészítendő 
helyen minden csütörtökön délután fél 6 órá­
tól 7 óráig. Ezen a héten kivételesen pénteken 
tartják meg a térzenét. A Nagyerdőre egyéb­
ként a HÉV ingyen szállítja ki a honvéd zene­
kart.

A tanács a bejelentést tudomásul vette.

1929 június 5.

MILODIN
POUDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

Ifeltünő, 1 doboz 80 fillér

gazdák, mint a mezőgazdasági munkásosztály 
érdekében szükséges intézkedésekről miniszter­
tanácson tájékoztatta a kormány tagjait,

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rész­
letes memoranduma a kormánynál már }>c- 
nyujtatott s e hét 11-én, kedden délben járul 
a kormány elé a Tiszántúl nagy gazdakiildöU- 
xégc gróf Hoyos Miksa országos mezőgazda­
sági kamarai elnök vezetésével. A küldöttség­
ben a tiszántul törvényhatóságainak vezetői, 
továbbá a városok polgármesterei, a gazda­
sági egyesületek és mezőgazdasági bizottsá­
gok az ármentesitő és vizszabályozó társulatok 
a kerület felsőházi tagjai és országgyűlési kép­
viselői és számos kisgazda vesznek részt, te­
hát egyetemesen közigazgatási hatóságok, 
gazdaszervek és gazdáit, valamint szőlősgaz­
dák is.

Gyászrovat
//tó Janiim 3 éves. református. Temetése e 

hó 5-én, szerdán délután 5 órakor lesz a Károly 
Ferenc József ut s. számit gyászháztól a l’é- 
teriia uccui temetőbe. A temetést ('.sarka ,Ke­
gyelet" temetkezési vállalat rendezi.

Nagy Juliska 1 hónapos, római katholikus. 
Temetése e hó 5-én, szerdán délután cél 5 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temető kápolná­
jából. A temetést Csnrka „Kegyelet" temetke­
zési váltalat rendezi.

Czeglétii József né Hanta Erzsébet 43 éves, 
református. Temetése e ho 6-án, csütörtökön 
délután 4 órakor lesz a Kossuth ucpai temető 
halottas házából. A temetést Gebauer Károly 
és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Varga Sanyiira 3 napos, református. Teme­
tése e hó 5-én, szerdán délelőtt 11 órakor lesz 
a Hatvan uccai temető halottas házából. A te­
metést Gebauer Károly és Társa temetkezési 
vállalat rendezi.

Nagy József miniszteri tanácsos, ny. pénz­
ügy-igazgató. 73 éves. református. Temetése e 
hó 5-én, szerdán délután 3 órakor lesz a Nagy­
templomban tartandó gyászszertartás után a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést Dankó te­
metkezési vállalal rendezi.

Tasi Tériké 17 hónapos, református. Teme­
tése e hó 6-án. csütörtökön délelőtt 11 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottas házából.
A temetést Dalikéi temetkezési vállalal rendezi.

Lovassy József ny. államrendőrségi fel­
ügyelő, 5.3 éves. római katholikus. Temetése c 
hó 6-án. csütörtökön délután fél négy órakor 
lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából.
A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Szálka Józsel 5 hónapos, ágostai evangé­
likus. Temetése e hó 5-én, szerdán délután 3 
órakor lesz a Péterfia uccai temető halottas 
házából? A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalat rendezi.

Kolozsi Leitner Sándor egyetemi főgépész, 
61 éves. római katholikus. Temetése e hó 5-én. 
szerdán délután 4 órakor lesz a Szent Anna 
uccai temető halottas házából. A temetést l e- 
liirtéii temetkezési vállalat rendezi.

Keserű Imíos kovácsmester, 79 éves, római 
katholikus. Temetése e hó 5-én, szerdán dél­
után lesz a Szent Anna uccui temető kápol­
nájából. A temetést Teliért"! temetkezési válla­
lat rendezi.

Itj. Nemes András 45 éves. református. I e- 
metése e hó 5-én. szerdán délután 3 órakor 
lesz a Hatvan uccai temető halottas ház iból. 
A temetést Fehértói temetkezési vállalat ren­
dezi.

__ Ruzicska gvemekíénvképsDeciá-
lista műterme ütmen és vasárnan is 
nvitva Piac ucca 32. Felvételek rezed 
0-töl. 

Debrecen egész társadalma, a debreceni re­
formátus egyház és a hivatalos város is nagy 
részvéttel és igaz megilletődésscl készül Nagy 
József miniszteri tanácsos, ny. pénziigyigaz- 
gató, a debreceni református egyház főgond­
noka temetésére, amelynek időpontját 5-én, 
szerdán délelőtt 11 órakor az egyház tanács­
termében presbiteri gyűlést tart, amelynek 
egyetlen tárgya megemlékezés boldog emléke­
zetű Nagy Józsefnek, az egyház íőgondnoká- 
nak elhunytáról.

A presbitérium egyébként a következő gyász­
jelentést bocsátotta ki:

„Életet és kegyelmet szereztél számomra 
és a te gondviselésed őrizte az én leiké­
inek.. Én tudom, hogy az én megváltóm cl 
és utoljára az én porom felett megáll." 
Jób 10:12, és 19:25.

A debreceni református egyház presbitériuma 
mély fájdalommal és őszinte részvéttel közli, 
hogy egyházunk szeretett és tisztelt főgond­
noka és e tisztében egyúttal kollégiumunk helyi 
gondnoka

NAGY JÓZSEF
miniszteri tanácsos, ny. pénzügy igazgató 

folyó hó 3-ikán elhunyt.
Temetése folyó hó 5-ikén, szerdán délután 3 

órakor, a Nagytemplomban tartandó gyász- 
szertás után, a Kossuth uccai temetőben lesz. 

Emléke legyen áldott!
A család gyászjelentése a következő:
A Mindenható Isten bölcs akaratában meg­

nyugvással szomorú szívvel tudatjuk, hogy for­
rón szeretett férjem, szerető édesapánk, nagy­
apánk és jó rokonunk: Nagy József miniszteri 
tanácsos, ny. m. kir. pénziigyigazgatú, a deb­
receni református egyház főgondonka, Debre­
cen sz. kir. város törvényhatósági bizottságá­
nak tagja stb. életének 73-ik évében folyó hó 
3-án, reggel tél 8 órakor hosszas szenvedés 
után elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 
folyó hó 5-én, délután 3 órakor a Nagytemp­
lomban tartandó gyászszertartás után a Kos­
suth uccai temetőben levő családi sírboltban 
foglak nyugalomra helyezni. Debrecen, 1929

június hó 3. Emléked örökké élni fog! Nyugod­
jál csendesen! Bánatos özvegye: özv. Nagy Jó- 
zseftic Kovács Etelka. Gyermekei: József, 
Gyula nejével Somlyay Irénnel, Gizella, Er­
zsiké férjével Jóiul Jánossal. Unokái: Jón a 
Jancsi, Pista, Géza, Éviké, Nagy Gyula és Zsu­
zsika.

Debrecen város tanácsának keddi ülésén, dr. 
Vúsáry István polgármester kegyeleten sza­
vakkal emlékezett meg Nagy József haláláról.
A városi tanács elhatározta, hogy Nagy Jó­
zsef emlékét jegyzőkönyvében megörökíti, a 
szerda délutáni temetésen testületileg resztvesz, 

koporsóra koszorút helyez és a családhoz 
részvéttáviratot intéz.

A Tiszántúli íagykáro­
sult gazdák küldöttsége 

a kormánynál
Ismeretes az a nagyarányú akció, melyet a 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara indított a 
fagykárcsapás folytán súlyos helyzetbe került 
országrész mezőgazdasági érdekeltségének 
megsegítése érdekében.

A Kamara hivatala dr. Rácz Lajos kir. gaz­
dasági főtanácsos, kamarai igazgatóval az élén 
a legszélesebb „köri! adatgyűjtő: munkát indí­
totta meg már kora tavasszal, annak megálla­
pítására, hogy a kerület egyes vármegyéiben 
mily mérvii károsodás érte a fagy folytán a 
mezőgazdasági termelést s az adatok feldolgo­
zása s a gazdasági helyzet pontos megállapí­
tása után dr. Kállay Miklós szabolcsi főispán 
a Kamara elnöke személyesen tárgyalt Buda­
pesten a kormányelnökkel és a szakminiszte­
rekkel azon rendkívüli kormányintézkedések­
ről, melyek kiadása sürgősen szükséges e ká­
rosult vidék lakosságának megsegítése érdeké­
ben.

A földmivclésiigyi miniszter a Kamara ve­
zetőinek kíséretében megtartott szemlcutiain 
személyesen is meggyőződést szerzett a fagy­
károsult országrész súlyos helyzetéről s úgy a

V, 5IIU-:ts szólógépek a startnál.
(Bevzéki felvétele.)

A szövegben előforduló rövidítések: A = asz 
szonyoknak; E — előadás; F _ felolvasás 
G - gramofonzene; Gy = gyermekeknek 
H — hírek; Hg = hangverseny; I = időjárás 
Jb - jazzband; K = könyvszemle; M - me 
sék- R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z = zene.
SZERDA, junius 5.

Budapest. 9.15: A m. kir. 1 honv gy. ezred 
zenekarának hangversenye. Vezényel: hricsay.
1 Dr Sebemmel Emilne: Budapesti ndulo. z. 
Focik • Traumideale, keringő. 3, Lortzing: Lar 
és ács megnyitó. 4. Delibes: Abrand a Cop- péha cimü8 hallétből. 5. Bach: Air. hegedű­
szóló. 6. Részletek a Friderike ctmu dalműből.
7. Brahms: 5. sz. magyar tánc.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Harangszó, időjárás. .
12.05: Kaposvári Zsolnay Lajos es ctga y-

zenekarának hangversenye.
12.25: Hirek. .
12.35: A hangverseny folytatása.
1. Időjelzés, időjárás- és vizallasjelentes.
2 30 ■ Hirek, élelmiszerárak.
3,30: A Magyar Rádió Újság Morse-tanfo-

^ 4 10' A Magyar Cserkész Szövetség elő­
adása.' Faragó Ede: Gyakoroljuk a megtigye-
léS4l.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés,

hlI5e.lÓ: Szilárd János novellái: 1. A karvalt 
béke. 2. Elment a Fanni.

s 40: Orosz Kozák Kórus hangverseny. Ve­
zényel: Nikola Wszevolodoff. 1. Stenka Ka- 

, zin 2. Csajkovszky: Barcarola. 3. Aoendgloc- 
ken. 4. Szerenád. 5. Ihar kupéé. Víg dal 6. Ej 

1 uchnyem. Volgadal. 7. Rasjaasol Orosz cl 
gánydal. 8. Eintönig klingt da\plo>.kch n’
Roter Sarafan. 10. Rubinstein: Nacht ...
Óh, virágzó szerelem. Cigányromanc.

6.30: Rádió amatőrposta.
7: Olasz nyelvoktatás.
7.35: Gyorsírás! tanfolyam.

Külföld.
Bécs. 11: z. 3.45: Hg. 8.05: Hg. 9: Hg. 
Belgrad. 12.45: Hg. 8: Hg. 10.15: jz.
Berlin. 5: Z. 8: Hg. 9.30: Hg . Tz.
Bern. 12.50: G. 4: Hg. 6.15: G. 8. J: Hg. 
Brünn. 12.30: Hg. 7: Közv. 7.30: Opera. 
Bukarest. 9.15: Z. 10.30: Hg. U.15: Hg. 
Frankfurt. 1.15: G. 4.35: Tz. 9. Hg.
Kassa. 12.05: Hg. 5.10: G. 7.05: Opera. 
Kattowltz. 4: G. 5.55: Hg. 8.15: Hg. 
Königsberg. 11.30: G. 4.30: Z. 8.05: Hg.

10LeipJg: 12: G. 4.30: Hg. 6: Hg. 8: Hg. 9: 
Paraszt dalok. 10: Tz. 7

Milano. 11.15: G. 12.20: Hg. 1.35. Jz. 5. Z. 
7: Jz. 8.30: Z. Utána vígjáték. 9.15. Korú. ' 

München 12.55: Hg. 4: Z. 7.30: Z. 8.15. Hg.
1° Nápoly! 2: T. 5: Z. 9: Hg. 10: Sport.

Róma 1.15: Trió. 5.30: Hg. 9: Vtgapem.

MÁLNÁSI MÁRIA
természetes alkalikns sós savanyuviz

kellemesen üdítő,
nyálkaoldó étvágyemelő szer. 

Gyomorégést megszünteti.
!t Mindenütt kapható ü

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
legolcsóbban'' beszerezhetők részletfizetésre is

Mándoké Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz, - Telefon 12-4^.
Pálinkafőző üstökhöz szab LEPÁ R 0,1- Ó K É S Z Ü L É,K g y á.r t ó.j a.
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Ramsay MacDonald

a győztes munkáspárt vezére választói előtt 
beszédet mond.

Tavaszi öltöny . P 28-tól feljebb «
Sötétkék öltöny. P 38-tól feljebb »- - - - -

Rothenmere loud levele Hegymegi 
Kiss Pál képviselőhöz

Közöltük annak a levélnek magyar fordítását, amelyet Rothermere lord a Kossuth 
mere Szövetség megalakítása alkalmával Hegymegi Kiss Pál országgyölési képvise 

tézett. Most a levél angol eredetijét mutatjuk be:

The Daily Mail, London .

lUl-, Z. A,//+/->" - . r.r.l’

■ 5ttj 15 ay 1929.

1

Éretségi vizsgálatok 
a reáliskolában

Az állami reáliskolában tegnap ért véget az 
írdtsém vizsgálat. Az érettségi vizsgálat szom- 
,nt reggel vette 8 órakor kezdetét, melyet mint 
elnök dr. Resell Aurél kispesi reálgimnáziumi 
i„az<nató vezetett sok szeretettel és kipróbált 
pedagógiai érzékkel. Összesen 26 tanuló Ielent- 
ke zett érettségi vizsgálatra, akik mindnyájan 
szóbeli érettségi vizsgálatra bocsáttattak. Az 
ciedmény kielégítő. Egy évre egy tanuló sem 
bukott. Néhány tanuló szeptemberben javít. Jc- 
Ipsen érettek: Igiiátz Pál és Nánay Zoltán: jól 
érettek: Baukovácz Vilmos. Búzás Sándor, Er­
délyi Zoltán, Murvai József, érettek: Bauko­
vácz Alfréd, Czirjék László, Gábor Gusztáv,
Kacsai Ernő, Lcszczynszki Kornél, Mohácsi 
Tibor, Molnár János, Papp Géza, Saád István, 
Tamási Zsigmond, Varga Ervin, Veréb Lajos,
Wolf Zoltán.

Resell Aurél dr. kedden délben hirdette ki 
:|Z eredményt, szép beszéd (kíséretében, kinek 
odaadó és tapintatos eljárásáért dr. Zalai Já- 
ne ina'/na tó mondott köszönetét.

Döntött a zsűri a Magyar 
Könyvhét kírakatver- 

senyében
A Magyar Könyvhét alkalmából a helybeli 

könyvkereskedők kirakatversenyt rendeztek!, 
amelynek jutalmazására a kereskedelmi es 
iparkamara elnöksége első díjban ezüst érmet, 
második és harmadik díjban egy-egy elismerő 
oklevelet ajánlott föl.

A kirakatversenyt a Magyar Könyvhét deb­
receni bizottsága részéről dr. Hankiss János 
egyetemi tanár és dr. Nyireö István egyetemi 
könyvtárigazgatóból, a kereskedelmi ás ipar­
kamara képviseletében pedig Zellneer tde ka­
marai alelnökböl álló bizottság bírálta meg. A 
verseny elbírálása pontozással történik oly- 
képen, hogy a kirakatok 1. az általános eszté­
tikai kivánalmaknak, 2. az általános kereske­
delmi kivánalmaknak szempontjából ítéltették 
meg és 3. hogy a Magyar Könyvhét alapgon­
dolatát mennyire juttatták érvényre. 4. hogyan 
értékelték a magyar irodalmat, 5. mennyire 
tudták kidomborítani a debreceni jelleget.

A kirakatversenyen Antalífy József könyv­
kereskedése (Szent Anna u. 13.), Bocskay 
könyvkereskedés (Hatvan u. 15.), Bohm be­
reue könyvkereskedése (Ferenc József ut 7.1, 
Csáthy Ferenc r. t. könyvkereskedése (Ferenc 
lózsei ut 8.), Csokonai könyvkereskedés (Szt. 
Anna „. 1.), Csillag Arthur könyvkereskedése
(Fcrencz József ut 20), Gárdos József könyv- 
kereskedése (Kálvin tér 19.), Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedése (Ferenc József ut . • > 
Kultiira könyvkereskedés (Szent Anna ucc.i , 
Méliusz könyvkereskedés (Ferenc József u 
vettek részt. , „

A verseny legjobb eredményeit a következő 
cégek érték el: 1. Csáthy F. rt. könyvkereske­
dés összesen 49 (17+18 + 14) ponttal, 2. Me- 
liusz könyvkereskedés, összesen 38 (U13 
■ 10) ponttal, 3. Antalffy József könyvkereske­
dés, összesen 33 (13+6+14) ponttal, 4. Hege­
dűs és Sándor rt. könyvkereskedése összesen 
27 (10+11+6) ponttal.

A verseny eredményéhez képest tehát az I. 
öli ezüst érmét a Csáthy F. rt. könyvkereske­
désének, a II. dii elismerő oklevelét a ..Me- 
liiisz“ könyvkereskedésének, a III. elismerő 
oklevelét az Antalffy József könyvkereskedés­
nek ítélték oda.

The Kon. Paul Hegymegi-Kiss,P.
Debrecen.

Dear Mr. Hegymegl-Klee,

I have received the

telegraphic greeting sent on the day on «hieb, 

your fellow-citizens of Debrecen celebrated the 

memory ol Kossuth and the SO yeare anniversary 

of the Declaration of Independence with the 

establishment of the Kossuth-Rothermere Feder­

ation. •

'* !

The greeting coming,. . /j
• ; '■ gj

Rothermere lord Hegymegi Kiss Pál képviselőhöz intézett levelének bevezető 

------- . . . . -
Please accept my warn thanks and -

aper e cl at.ion.
Yours very faithfi lly

»*•*

és befejező része.

A milánói egyetem rektora, tanárai 
és hallgatói látogatást tettek a debre­

ceni egyetemen
Junius hó 2-án, vasárnap este a milánói egye­

tem orvosi fakultásának 5 professzora, név- 
szerint Pépére Alberto, Alfieri Emilio, Cattaneo 
Cesare, Pasiul Agostino, Perussla Felice és 7 
szigorló orvosa érkezett Budapestről Debre­
cenbe, az egyetem orvosi fakultása intézetei­
nek és klinikáinak tanulmányozására. Az elő­
kelő vendégek fogadására az állomáson meg­
jelentek dr. Darkó Jenő Rector Magniíikus, dr. 
Wodetzky József orvoskar! dékán, az orvosi 
fakultás professzorai, Walliscl. Oszkár tanar, 
egyetemi olasz lektor, Vidoni János a debre­
ceni fasclo vezetője, dr. Lengyel Béla százados,

1 Korina Sándor ref. gimn. tanár és Olaszor­
szágnak sok más barátja. Kivonult a rumi- 
szövetség disszázada is, amely a meg­
érkező olasz vendégeket dörgő „Evvivia 
1‘ltalia" kiáltással fogadta. A diszszázad pa­
rancsnokának olasz nyelvű jelentéstétele után 
az első osztályú váróteremben dr. Darkó Jenő 
egyetemi Rector meleg szavakkal köszöntet c 
a baráti Olaszország fiait, rámutatva arra 
hogy a világháború Után Olaszország vol^az 
első nagyhatalom,

az igazságtalanul megcsonkított Magyaron 
szágnak. Dr. Pcpere, a milánói egyetem or- j 
voskarának dékánja, meleg szavakkal köszönte 
meg a szives fogadtatást. Már eddigi útjukban 
is, de különösen Budapesten — mondotta - 
sók alkalmuk volt meggyőződni arról, hogy 
milyen őszinte rokonérzéssel, szeretettel és 
lelkesedéssel viseltetik Magyarország népe 
Italia iránt. Örömmel jöttek Debrecenbe is. 
hogy az egyetemnek a külföldön is hires orvosi 
klinikáit és intézeteit megtekintsék. A lelkes 
fogadtatás után az olasz vendégeket a nagy- 
erdeiklinikai (deepen szállásolták el.

Hétfőn délelőtt az olasz vendégek dr. Belak 
Sándor professzor és Wallisdi Oszkár egye­
temi olasz lektor kalauzolása mellett a klini­
kai telepet tekintették meg. Sorra látogattak 
meg minden klinikai épületet és orvoskar! in­
tézetet, melyeknek berendezéséről és működé­
séről az illető szakprofesszorok részletes ma­
gyarázatokat adtak. Az illusztris vendégek 
nagy elismeréssel nyilatkoztak a klinikák es 
intézetek nagyszerű, modern berendezéséről

mély"ba0rátiZiobbot nyújtott elragadtatással'szólották az egész telep ideális

V. György angol király

elhelyezéséről és több professzort előadások 
tartására Milánóba hívták meg.

Déli fél 2 órakor dr. Darkó Jenő rektor az 
Arany Bikában társas ebédet adott, amelyen 
az olasz professzorok és orvosszigorlókon kí­
vül részt vettek az egyetem orvosi fakultásá­
nak professzorai Wallisch Oszkár egyetemi 
olasz lektor, dr. Jósa László tanársegéd, Vidoni 
János, dr. Lengyel Béla százados, Hornya 
Sándor ref. gimn. tanár és dr. Feledi Kálmán, 
aki a minisztérium megbízásából az olasz tár­
saságot Debrecenbe vezette.

Az ebéd alatt dr. Darkó Jenő rektor meleg 
szavakkal köszöntötte fel a velünk baráti vi­
szonyban élő Olaszország fiait és különösen 
hangsúlyozta a magyar és az olasz nép szel­
lemi cgyüttnuinkálkodásának rendkívüli fon­
tosságát. Dr. Pepere, a milánói egyetem or­
vosi fakultásának rendkívül rokonszenves 
egyéniségű és mély tudománya dékánja vála­
szolt a felköszöntő szavakra és kijelentette, 
hogy eddig csak a debreceni professzorok 
nagy értékű tudományos munkásságát ismer­
ték, most azonban megismerték azoknak és az 
egész magyar népnek a szivét is. A maga ré­
széről is minden módon arra fog törekedni, 
hogy a két baráti nép közötti szellemi egytitt- 
munkálkodás minél jobban elmélyüljön. Cat- 
taueo professzor tovább fűzte a szellemi kol- 
labraco gondolatát és rámutatott arra, hogy 
két nép egyéniségének, törekvéseinek, egész 
életének kölcsönös megismerésére mennyire 
fontos, hogy a két nép fiai egymást szemé­
lyesen ismerjék. A szellemi kollaboracio to­
vábbi fontos lépésének tekinti azt, hogy a lövő 
évben a debreceni egyetem professzorai és 

I hallgatói látogassanak el Milánóba, ahova őket 
biztosan el is várják. Maid a magyar léleknek 
a trianoni békekötés által okozott fájdalmáról,

1 gyászáról beszélt, rámutatva arra, hogy az 
olaszok eddig Magyarországot nem ismerték, 
mert Ausztria érdeke volt, hogy Magyarorszá­
got a külföld ne ismerje. Most saját jetiinkkel 
Ismerték meg hazánakt, a magyar népet, an­
nak magas kultúráját. Most tisztán látják, hogy 
az igazság a mi oldalunkon van, magyar 
ügyünk igazságáról meg vannak győződve és 
magyar ügyünkért folytatott harcunkban min­
denkor számíthatunk az olaszok hathatós tá­
mogatására és segítségére.

A társas ebéd után az olasz vendégek az 
egyetem rektori szobájában beírták nevüket az 
egyetem vendégkönyvébe, megtekintették még 
a Déry-muzeumot, a Nagytemplomot, a Kos­
suth és Csokonai szobrot, szorgalmas honfi­
társaiknak, a Vldoniéknak nagyszerűen beren­
dezett szalámigyárát, maid lelkes hangulatban 
elutaztak Tihanyba, a magyar tenger megte­
kintésére.

BANa Debrecen! független újság-
megjelenő felvétele ki ő 1

BERZÉKI MŰTERME (PIAC UCCA 38)

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban cl- 
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgai
yyeiszmann Jakab mérnök Piac ucci Bist.

■
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Bálnavadászat a debreceni
csolnakázó tavon

Vasárnap három debreceni cserkészcsapat 
izgalmas viziversenyt rendez

nyéket is remit 
nakversuiy ix 
méteres versei 
versenyben a

A cserkész csapatok egészséges életre való 
törekvése lépten nyomon kifejezésre jut. Ki 
gondolta volna, hogy Debrecenben is lehet vizi­
tletet csinálni? Pedig hétröl-hétre népes a csó­
nakázó tó. Csónakázni, evezni tanulnak a szá- 
íazföldi cserkészek. Majd minden csapat vizet 
keres ie! a nyáron, mert a táborozás legfőbb 
kelléke ez egészséges életet jelentő természeti 
kincs, üzért célszerű, ha az itt élő cserkészek 
már a táborozásig elsajátítják az evezést és a 
vizen történő mozgásokat. Az Erő és a Törek­
vés cserkészek négy csónakot készítettek, ült­
nek a négy cserkészcsónaknak lesz vasárnap a 
vizrebocsátása, amely egyúttal a cserkészmun- 
kásságnak, szorgalomnak és ügyességnek is a 
megbecsülését jelenti.

A vizrebocsátási alkalommal érdekes verse-

znvk a csapatok. Szán Jolin, csó- 
íalmas küzdelmeket igér. lód 
ív védője a Töjrékvés, csónak- 
l'iirök Bálint. Uj számiként mu­

ci k( szk : í

Amvrik

tátják be a bálnavadászatot, vizi cs 
dehnet (bika), kormányosversenyt, 
léllmzővcrsenyt. Tréfás szám lesz 
felfedezésének mókás utánzása.

Di. Rdcz 1 a.ios mezőgazdasági főtanácsos 
avatja a csónakokat s a kerület kiküldöttje 
cserkész újoncoktól vesz fel fogadalmat.

Az egyes számok közölt vizicscikész kiál­
lások, tréfás szavalat és felolvasás tarkítják a 
műsort.

Az ünnepség a pályaudvar mögötti csóna­
kázó tavon lesz 9-én délután 4 órakor.

Nyolc napig lesz nyitva a debreceni kü­
lönleges kiállítás az országos dalosver­

senyen

A görögkatolikusok kedélyes estjének szereplői Papp Gyula szentszeki tanácsossal
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A debreceni közelesen bekövetkező országos 
ünnepségek előtt, junius hó 23-án megnyílik a 
debreceni különlegességi kiállítás. Mintán a sok 
ezer vendég minden talpalattnyi helyet elfoglal 
szállásra Debrecenben, gondoskodni kellett a 
kiállításnak olyan helyről, ahonnan nem sok 
vidéki vendég szorul ki elszállásolásra és ahol 
alkalmas nagy udvar és kert is áll a rendelke­
zésre.

Ilyen hely a Szentanna uccai leányiskola, 
ahol nyolc nagy teremben hely ezik el a kiállí­
tás egyrészét és a nagy udvaron és mögötte 
lévő két nagy kertbe a többit. A kertekben lesz 
például a debreceni hentespalota, a vendéglő, 
a cukrászda, a mézespalota és négy lacikonyha 
is, ahol egész napon át hüs helyen, fák között 
sül a forró zsírban a friss debreceni fonatos. A 
kertben lesz a nagy pódium is. ahol zenekarok 
fognak játszani és dalárdák énekelni. A kiállí­
tás naponként reggel kilenc órától este nyolc 
óráig marad nyitva s addig állandóan, szaka­
datlanul megtekintheti a közönség.

A rendezőség arra kéri a debreceni publiku­
mot, hogy a kiállítást 26-án estig tekintse meg 
és a hátralévő három napot teljesen engedje át 
az országból érkező több mint húszezer ven­
dégnek, mert azok nagyszámukkal kiszorul­
hatnának a kedves szórakozásra is igen al­
kalmas különlegességi kiállításról, ahová pedig 
a rendezőség olyan olcsó belépődíjat akar meg­

szabni, hogy azért másutt legfeljebb egy műsort 
lehet kapni.

A kiállítási bizottság egyben felhívja a kiállí­
tókat, hogy közülük azok, akik az udvarkerti 
részben építkezni akarnak, jelentkezzenek a 
Központi rendezőség! irodában (Kossuth uccu 
3. szám), mert nekik már a jövő héten meg 
kell kezdeni az építkezéseket.

De jelentkezni kell minden kiállítónak azért 
is, hogy részükre az arcképes állandó belépő­
jegyet kiállítsák.

A közönség sorából azoknak, akik az orszá­
gos ünnepségekre általános jegyet (passpar 
tout) váltottak, jegyüket a kiállításra való belé­
péskor le kuli bélyegeztetni.

Itt jegyezzük meg, hogy a különlegességi 
kiállítás, sok érdekes látnivalója mellett gyö­
nyörű képtárlattal is tündököl, ahol kiváló 
festőművészek remekbekésziilt hortobágyi, 
debreceni táj- és zsánerképei láthatók. Ott lesz 
a hortobágyi és debreceni etnográfiái tárlat is, 
amelyet dr. Ecsedy István tud. egyet.“m. tanár, 
a kitűnő etnográfus rendez be.

A kiállításon látható a rengeteg szebbnél- 
szebb versenydij is, amelyeket majd az orszá­
gos dalverseny nyertesei kapnak meg. Köztük 
a kormányzó gyönyörű vándordija. amelyért 
most versenyeznek először a dalárdák és a 
miniszterelnök versenydija is.

Junius 30-án.
Délután félnégy órai kezdettel:
Ünnepi nyitány. Szavalat a dalról,
Palotás, táncjáték. Előadják húszán. 
Hamupipőke. PolJiui három felvonasos 

rája. Előadják a Zenede növendékei.
Magyar táncbalett. Táncolják a dalosiinnep 

koszorusleányai.
Mindezen előadásokra a jegyek ma, szerdá-

npc-

tól kezdve kaphatók a Csokonai színház jobb­
oldali pénztáránál és ezentúl mindennap dél­
után öttől hétig lesznek válthatók. Akik a fé­
nyes színházi estékre jó helyet akarnak maguk­
nak biztosítani, helyesen teszik, ha jó eleve 
megvá 11ják jegyeiket.

A pénztár mindennap délután öttől héT, 
lesz nyitva.

Újabb házhelyeket ár ver eltet a várói 
a Dobozy-íemető helyén és a Kincses

hegyen

A dalosiinnep díszelőadásaira mától kezdve 
kaphatók a jegyek

Debrecen város törvényhatósági bizottságá­
nak hétfőn tartott közgyűlése tudvalévőén el­
határozta, hogy a Dobozy-tcmctő helyén isinél 
öt telket értékesít. A Dobozy-temetö helyen 
létesítendő villanegyed telkei iránt a múltkor, ’ 
amikor szintén öt telket bocsátottak ai verést e, 
igen nagy volt az érdeklődés és a kereslet 
előreláthatólag nem lesz kisebb a most meg­
tartandó árverésen sem.

A városi tanács keddi illésén Zöld József tb. 
főjegyző javaslatára ugy intézkedett, hogy az 
öt telket szerdán, vagy csütörtökön a helyszi- 

♦j.«»

nén jelöljék ki és az árverést junius 11-én tar'- 
sák meg, Utöajálatnak junius 26-ig lesz heh 
és amennyiben 10 százalékkal magasabb itt 
ajánlat érkezik, az utóajánlati árverést junius 
26-ikán meg is tartják. Itt az a kikötés, hogy 
a telken még ebben az évben fel kell építeni 
legalább .3 szobából álló villaszerű lakást.

Ugyancsak elhatározta a tanács, hogy a Kin­
cseshegyen, ahol egész uj városrész van ki­
alakulóban, ismét árverésre bocsát hét telkei. 
Az árverés dátumai megegyeznek a Dobozy- 
temetőbeli telkek árverési napjaival.

«> «rí >2« «5» «$» <® ->** »;»«> ♦> »}> «»<?«

Nagy készülődések folynak a Kollégiumi 
Diákszövetség vasárnapi közgyűlésére

A szerdai baráti összejövetel helyet! választ 
— ~—•= ülés lesz

Az előadások rövid programja.
A debreceni országos ünnepségek alkalmából 

a dalosversenyek napjain a következő dísz­
előadások lesznek a Csokonai-szinházban:

28-án este megnyitó díszelőadás.
Ünnepi nyitány. Játsza: a „Jó szerencse’ 

negyventagu zenekara.
A Magyar dal: Baja Mihály tói. Szavalja: Mi- 

halovich Szüts Margit.
A magyar dal diadala. Előkép csoportozat 

nyílt változásokkal.
A mi falunk. Népszínmű 3 felvonásban.

Than Gyula. Előadják a diósgyőri vasgyár „Jó 
szerencse” dalosaiból alakult műkedvelő gárda. 
A táncokat az ölven tagu kar lejti.

Rendes színházi helyárak.

Irta:

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol HI» Master'» (Kutyáé), Colum­
bia, Decca gramofonok * gram’ofonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
CaakJa elsőrangú valódi angoi gyártmányt 
tartunk • már ISO jtengőffll kesdve kap 

hadfit.
! Tessók BzletBokel felkéréséi vélelkfitilezettség nélkül.

Junius 29-én délután félnégykor.
Ünnepi nyitány:
A magyar dalról, szavalat.
A múlt és a jövő. (Hatásos jelenet.)
A sírtól a bölcsőig. Élőképekkel, szeriőz tán­

cokkal, gyönyörködtető csoportozatokkal. Elő­
adja a Svetits leánynevelő intézet növendék- 
kara.

Hatvan tagú gyermekkórus hangversenye. 
A dalos ünnep koszorús leányainak magyar 

láncbalettje.

Junius 29-én este.
Nyolc órakor megismétlik a megnyitó dísz­

előadás programját, azzal a különbséggel, hogy 
a tnagyar dalról szóló szavalatot most Tustcr 
Jolán szavalja.

Különben változatlan a műsor.

mányi
E hó 9-én, vasárnap tartja a Kollégium' 

Diákszövetség első évi záróközgyülését. A 
közgyűlés végleges programjának megállapí­
tása céljából a szövetség választmánya ma, 
szerdán délután 6 órakor a főgimnázium ta­
nácstermében ülést tart. Az elnökség ezúton 
is kéri a választmány tagjait a megjelenésre. 
A választmányi ülés és a közgyűlési előkészü­
letek miatt a baráti összejövetel elmarad. Most 
már a legközelebbi baráti összejövetel megtar­
tása csak szeptember, vagy október hóra vár­
ható.

A közgyűlést vasárnap délelőtt 11 órara 
tűzték ki. Színhelye a kollégiumi oratórium. 
Az összes tagokhoz megkeresések mentek az 
ország minden részébe azzal a kéréssel, hogy a 
közgyűlésen és az utána következő társasebé­
den való részvételüket e hó 6-án estig jelentsék 
be a szövetség elnökségének. A levelezőlapok 
közül már igen sok érkezett vissza, naponta 
nagy számmal érkeznek állandóan. Az eddigi 
jelentkezések alapján a társasebéden résztve­
vők száma meg fogja haladni a 200-at. Idáig 
hat évfolyam találkozását jelentették be a szö­
vetség elnökségénél ugyanarra a napra. Gon­
doskodás történik arra vonatkozólag, hogy a 
társasebéden a találkozó évfolyamok külön 
csoportokban esetleg teljesen külön asztalok
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visszataszító. Csúnya szín fi fogak rllorzílják a lees/vbb arról. Minőkét 
és alaposan el lehet tüntetni a pompa-an ü-i: ’ Chiorodont-iogpaszta gvakran már egyszeri 
használatával. A fogak már egyszeri basznál:,' után gyönyörű eíef.mtrsontszinbcn ragyognak, 
különösen ha a tisztításhoz külön érv a célra készítőit fogazatna sört éj ft Chlorodont- 
fogkefét használjuk A fogak közé szorult rothadó dtelmaradókok. melyek a kellemetlen 
szájszagot okozzák, ezz, 1 a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérelje meg egy tubus 
fogkrémmel, melynek ára GO fillér, egy nagy tubus ára P 1—. Chlorodont-íogkcte (puha 
▼agy kemény sörtdjii) P l óO. < üilorodont-ezájviz üvegenként P 2’60. Csak kék-zöld szinti 
csomagolásban „Odorodon!4 felirattal valódi. Mindenütt kapha'ó. — Leo-Wcrke A. 
Dresden, magyarországi vezérképviselete: Molnár Bertalan és Tán-n, Budapest.

mellett foglalhassanak helyet. Az elnökség 
felkéri a találkozók rendezőit, hogy a külön el­
helyezés iránti kívánságukat a résztvevők szá­
mának megjelölésével Csobán Endre főtitkár­
nál (Városháza, Levéltár) idején jelentsék be.

A közgyűlésen a főiskolai kántus is énekelni 
fog. Megnyitó beszédet mond dr. Magoss 
György ny. polgármester, a szövetség elnöke. 
Főtitkári jelentés fog beszámolni a szövetség 
eddigi működéséről. Tárgyalni fogja tovább: 
közgyűlés a zárószámadást a szövetség edd 
bevételeiről és kiadásairól, valamint a jö 
évi költségvetést. Részint lemondás, rész 
más ok folytán szükségessé válik néhány tis/ 
viselői állás betöltése, viszont az alelnöki : 
társelnöki karban is lesznek változások. A k. 
gyűlésen elszavalásra kerül dr. Körösi Kálim 
nak, a szövetség egyik alapítójának költer 
nye. Dr. Körösi Kálmán ezt a költeményt I 
lála előtt kevéssel irta egyenesen az alakul 
félben levő szövetség tagjai számára. A költ 
mény cime: ,,Kollégium, öreg Kollégium” 
igazán megható dokumentuma annak a buzg 
ságnak, lelkesedésnek és annak a szeretetni . 
amely minden öreg diák szivét a Kollégium 
való emlékezéskor áthatja.

Nagy József nyug. pénzügyigazgató elhur 
tával a Diákszövetséget is érzékeny csap 
érte. Az elhunyt illusztris férfiú a szövets 
tizenkéttagu elnöki tanácsának egyik tag;1 
volt s meleg szívvel érdeklődött mindenkor 
szövetség ügyei iránt. A szövetség az elnöks 
által fogja képviseltetni magát a temetése: . 
Felkéri azonkívül a szövetség és a szövetser.! 
választmány tagjait, hogy a gyászszertar 
son minél nagyobb számban legyenek szives: 
megjelenni.

Az elnökség ezen az utón is kéri a szövets , 
tagjait, hogy a közgyűlésen és a társasebed': 
való résztvételüket minél előbb jelentsék be 1 

í ref. főgimnázium igazgatóságánál, (Telefr
11-30.)
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Katarral.
nékán és elektor választás az egyetem 

• karán A debreceni egyetem ion- es ullatu- 
' kar . folyó hó 4-én tartotta dr. 

vd0'Tts Andor e. I. dékán elnöklete alatt azon 
K°m uii ülését, melynek tárgya a jövő évi 
rclldk k S I ingj kar részéről a jövő évi rek- 
d "mlnükus megválasztásánál eljárandó 
"’L, ’ boroknak a megválasztása volt. Jövő 
vMogkari dékánul dr. Hozók v Ferenc a 
Vltil . ny. v. tanára választatott meg, akit 

1,1,1 (jdhán az ünnepi alkalomból szives
“Xl üdvözölt. Rektorelektorok lettek dr 

ve Gyula. dr. Bacsó Jenő, dr. Kovats 
Andor és dr. Bozóky Ferenc professzorok.

A debreceni Fazekas Mihály reáliskola 
érettségi találkozói. A „Debreceni Reáliskola, 
Diákszövetség“ e hó 23-án, vasárnap délelőtt 
■a intézet évzáró ünnepélyén a 10, l=. 20, 25 
is 30 éve érettségizett tagjai számara ta.a kö­
zét rendez. A szövetség sürgősen km érdekelt 
tagiait, hogy a találkozón leeundo megjelené­
süket tudassák a szövetség ügyvezető titkársá­
gával (Debrecen, Reáliskola, Hatvan u. 44 ). 
hogy az előkészítő bizottság a műsort mega ­
lapíthassa és az intézkedéseket megtehesse, fő­
nökség. , ....

_ a hajdumegyei és debreceni polgári is­
kolák múltkor elhalasztott tornaversenyét 
csütörtökön, junius 6-án tartják meg délután 
3 órakor a Diószegi úti sporttelepen. Ez alka­
lommal kerülnek eldöntésre az atlétikai szá­
mok és a stafétafutás. Az együttes szabadgya­
korlatok, valamint- az egyes résztvevő intézetek 
szabadgyakorlataihoz a zenét a honvédzenekar 
fogja adni Noth Antal főkarmester vezényle­
tével. Aki gyönyörködni akar az ifjúság 
fiuk és leányok - festői felvonulásában és 
tornagyakorlataiban, el ne mulassza megnézni 
a rendkívülinek ígérkező versenyt. A május 
22-re kiadott jegyek junius 6-ra is érvényesek.

_ Gyermekopera a zeneiskolában. Az cvan
vélikus Filléregylet vezetése alatt junius 8-án. 
szombaton este fél 8 órától a városi zeneiskola 
nagytermében megismétlik az Elefánty Maria 
által nagy sikerrel betanított és gyönyörűen 
előadott Hamupipőke operát, amelynek sze­
replői egytöl-egyig bájos gyermekek. Mivel 
-az előadás a Filléregylet jótékony céljait szol­
gálja, felhívjuk a szülőket, hogy az előadásra 
gyermekeiket 'ne mulasszák elvinni. Jegyek 
Mentzc Henrik Ferenc József úti üzletében, 
valamint a Filléregylet választmányi tagjainál 
kaphatók hétfőtől kezdődöleg és az esti pénz­
űimül a zeneiskolában. A jegyek ára 1.50—1 
pengőig ülőhelyek, az állóhely 50 füléi■

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza,
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto. 
börze. Piac ucca 38.

- Meg akarta vesztegetni a csendőröket. 
A debreceni törvényszék Serly-tanácsa kedden 
délelőtt tárgyalta a lopással és megvesztege­
tés kísérletével vádolt Szathmári Jánosne 
egyek! lakos ügyét. Szathmári Jánosáé tavaly 
ősszel a nagy vásárkor egy kabátot lopott es 
amikor a csendőrök be akarták kisérni. 20 
pengővel megkísérelte a megvesztegetésüket. A 
törvényszék Szatlunárinét 7 hónapi börtönbün­
tetésre ítélte.

Az Alföldi Takarékpénztár 
igazgatósága, felügyelőbl- 
zottsága és tlsztlaara mély 
megilletödéssel jelenti, hogy

Nagy József úr
igazgatóságának tagja, min. tan., 
ny. m kir. pénzügyigazgató, a deb­
receni ev. ref. egyház főgondnoka, 
Debrecen sz. kir. város törvényha­

tósági bizottságának tagja, stb
folyó hó 3-án elhunyt.

A megboldogult több éven át fa­
radhatatlan buzgalommal és oda­
adással szentelte munkásságát inté­
zetünknek. ISötelességtudésa, munka­
szeretete és jelleme őrökké eszmény­
ként fog előttünk lebegni.
Emlékét kegyelettel fogjuk 

megőrizni !
Debrecen, 1929 junius hó 3

Vasárnap avatja zászlóját a zsidó reál- 
gimnázium. Már többször hirt adtunk arról a 
nagyszabású ünnepélyről, amelyet e hó 9-én, 
vasárnap rendez a zsidó reálgimnázium. E nap 
avatja fel az intézet azt a gyönyörű selyem­
zászlót, amelyet első érettségiző diákjai aján­
dékoztak a reálgimnáziumnak. A zászló, me­
lyet Adler Miklós VIII. osztályú tanuló tervei 
szerint Biró Erzsébet iparművésznő készített, 
az avatás napjáig a Mandel Lipót cég Piac uc- 
cai kirakatában van közszemlére kitéve. A va­
sárnapi ünnepély reggel 9 órakor a Kápolnát, 
uccai templomban istentisztelettel kezdődik, 
amelyen dr. Schlesinger Sámuel főrabbi mond 
beszédet. Istentisztelet után az iskola udvarán 
folytatódik az ünnepély. Itt dr. Fejér Ferenc 
hitközségi elnök mond megnyitó beszédet, 
majd dr. Kardos Albert igazgató átveszi az 
ifjúság szónokától, Gonda Lászlótól a zászlót. 
Ezután következik a sok száz zászlószög beve 
rése, melyeket nagy áldozatkészséggel sietett 
megváltani a debreceni zsidó közönség. Az 
ünnepélyt a tanulók ének- és zeneszámai, va­
lamint alkalmi szavalatai teszik teljessé.

__ A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a
méhtenyésztés fejlesztéséért. A I iszántuli Me 
zögazdasági Kamara jelentőségteljes lépéssel 
igyekszik a Tiszántúl teljes megsemmisülés 
előtt álló méhészetét a régi színvonalra 
emelni. Még a laikus ember is eltudja képzelni 
azt az óriási kárt, amit különösen a legutóbbi 
abnorinisan hosszú és kemény tél a méhgazda- 
ságban okozott, a szakember pedig, aki fog­
lalkozik vele, súlyosan érzi a veszteséget és 
legnagyobb része a mai nehéz gazdasági hely­
zetben képtelen magán segíteni. A kamara 
ezért felterjesztést intézett a földtnivelcsűgyi 
miniszterhez, melyben feltárva a helyzetet, azt 
kérte, hogy a kormányzat a fagy által nem súj­
tott vidékekről államköltségen szerezzen be 
rajokat és azokat a kistenyésztők között díj­
talanul a nagyobb tenyésztők között méltá­
nyos áron ossza ki. mert ha ez nem történik 
meg, akkor a Tiszántúl méhtenyésztése évek, 
talán évtizedek múlva érheti el újból azt a ma- 

aslatot, ahol két éve állott. Ez pedig nemcsak 
magán, ele nemzetgazdasági szempontból is ige,, 
nagy jelentőségű, hiszen hány kis existence 
létkérdése, önbizalma és munkaalkalma függ 
ettől a kérdéstől is. Tudjuk azt, hogy a íoldnu- 
\ cl és ügyi kormány is igen meg van terhelve a 
mezőgazdaságban okozott horribilis fagykárok 
kiegyensúlyozása miatt, azonban tekintette! 
arra, hogy kevés anyagi segítséggel igen sok 
kisember megélhetése és megrendült önbizal­
ma volna Visszaállítható és remélhető, hogy a 
földmivelésügyi miniszter a lehetőségek sze­
rint ennek a kérelemnek helyt ad es a kiviteli 
szempontból is nagyjelentőségű méztermelcs 
alapját a régi színvonalra segíti. ^

— Árlejtés tüzelőanyag szállítására. A deli 
rcceni kerületi kereskedelmi és iparkamara 
közli az érdekeltségével, hogy a debreceni 
királyi Ítélőtábla az 1929-1930. számadás, év­
ben hivatali helyiségeinek fűtése céljából szük­
séges. mintegy 8-10 vagon mindennemű ide­
gen anyagtól (pala stb.) mentes, legkiválóbb 
minőségű hazai szén, továbbá 4-5 vagon elso- 
osztályu száraz, hasábos, fiatal, kemény tuzita 
beszerzése végett nyilvános írásbeli verseny- 
tárgyalást hirdetett. Mindazok, kik ezen fűtő­
anyagok szállítására ajánlatot tenni óhajtanak, 
ajánlataikat folyó évi junius hó 20-ik napúinak 
délelőtt 12 órájáig a királyi Ítélőtábla elnöksé­
génél kell. hogy benyújtsák. A szállítási felté­
telek és a szerződés tervezete, a kir. Ítélőtábla 
segédhivatali igazgatójának hivatalos helyise­
gében a hivatalos óra alatt megtekinthető, 
ugyanitt beszerezhető a versenytárgyalás rész­
letes feltételei is. _

_ Két liter pálinkától meghalt egy kismarjai 
íöldmlves. A kismarjai csendőrség jelentette 
a debreceni ügyészségnek, hogy hétfőre Híra­
dóra az egyik kismarjai korcsmában hirtelen 
rosszul lett Kiéka János íüklmlves napszámos 
és percek alatt kiszenvedett. A nyomozás meg­
állapította. Hogy Kiéka János különböző korcs­
mákban két liter pálinkát ivott meg és az el­
fogyasztott nagy mennyiségű ital következté­
ben szivszclhiidés ölte meg. Az ügyészség meg­
adta az engedélyt az eltemetésére.

Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ni kirakalait megtekinteni. I tac

ncea ^ ^yilgat jimjuS i-i száma Klc- 
belsbcrg miniszter minapi beszéde al­
kalmiból. hogv a művészet legven 
csakis nemzeti és fajt, a tudomány tlltm 
ben nem leltet más. mint nem/eivn

Ignotus „Fai és művészet" c. vitacikkét 
közli vezetőhelven. Marczali Henrik 
folytatva önéletrajzát, gimnáziumi em­
lékeiről. Uvergyai Albert a fiatal költő- 
nemzedék nagytehetségü tagjáról So|> 
hierről mond kritikát „Asszony a ka­
rosszékben" c. most megjelent könyve 
kapcsán. A kritikai részből Komios 
Aladár Karinthy-portréját. Tcrsanszky 
.). Jenőnek a Liliom reprize alkalmából 
irt Molnár-portréját és Rabinoyszky 
Máriusz Daumicreikkét kell kiemel­
nünk. A szépirodalmi részben I ersan- 
szkv .1. Jenő regényét, Laczkú Géza 
és Bükv György novelláit. Borda Jó­
zsef. Szcbcnvi Sándor és Somogyi Fe­
renc verseit találjuk. Bárdos Arthur 
Színházi Naplójában a rendező, a szín- 
i^uzKcitó és íi színész viszonyúról 
elmélkedik. Gazdag irodalmi, szín­
házi és képzőművészeti rovatok te­
szik teljessé a szám tartalmát, amely­
nek 2 pengő az ára. negyedévi eloti- 
aetés 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest. 
VII. Ilka ucca 31. Telefon: .1. 371-40.

— Mikor az egész egvütt van. készí­
tessen egv szép családi képet Liener 
műtermében!

Kiadó főuccán modern portállal és 
szép kirakatokkal biró volt Pillér György 
féle üzlethelyiség olcsó bérrel. Értekezni: 
Werner Sándorral, Debrecen, Fc»renc Jó­
zsef ut 72.

„Meglépett napok*' cim alatt most hagyta 
el a sajtót kényes Jenő verseskönyve. A nép­
szerű debreceni poétának legszebb alkotásait 
foglalja magában ez a kötet, amelyet egy fii- 
városi könyvkiadó miiintézet bocsátott útra dí­
szes köntösben. Az Ízléses kiállításit vaskos 
könyv 3 pengőért valamennyi debreceni könyv- 
kereskedésben kapható.

- Ruzicska fotószalon minden vasár- 
nan egv ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

Ízléses menvasszouvképet. családi 
•■söpört és gyermektől vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

— Hölgyek figyelmébe! Oldalt gombos, 
gummibetétes csipőfüző drillböl, merték 
után készítve 14 pengő. Princesz fúxö 25, 
melltartó 21 pengő. Biri Rózánál, Piac u. 
42. szám.

— Strandokra való cikkek, fiirdödressz, 
sapka, cipő legjobb bevásárlási forrása: 
Antalfy sportüzlete, Szent Anna ucca 12.

-----— JMMMMMfeM

Kovács Gyula országos vándor- 
díjas birkózó verseny

Vasárnap rendezi a Debreceni Munkás ! est­
edző Egyesület ez évi „Kovács Gyula vándor- 
dij’-as birkózó versenyét, amelyre a nevezések 
a legjobban sikerültek, mert Magyarország 
minden számottevő birkózója e verseny biztos 
indulója. A Magyar Birkózó Szövetség is igen 
nagy fontosságúnak tartja e versenyt, aminek 
legjobb bizonyítéka, hogy a szövetség illusztris 
elnöke, Diniek Vidor kortnányiőtanácsos is le­
utazik e versenyre, rajta kívül a MBSz. kép­
viseletében Csillag Miklós főtitkár és Hegedűs 
Béla szakoszt. előadó jelennek meg. Debrecen 
Város közönsége és a hivatalos város vezető­
sége is nagy érdeklődéssel tekint e nagysza­
bású verseny elé és a sport híveinek minden 
Ielegében igen meleg és nagy érdeklődés nyil­
vánul meg. hiszen vidéken ily nagyszabású 
verseny még nem is volt, sőt Budapesten is 
szokatlan ily nagyszámú és neves versenyző­
nek egy versenyen való indulása.

A rendező egyesület mindent megtesz a ver­
seny sikere érdekében és Debrecen teljes elő­
kelőségét meghívja, úgy hogy a verseny nem 
csak sportbeli sikerek elé, hanem valóságos 
társadalmi eseménynek számit.

A nevezési zárlat eredményeként a követ 
kezű egyesületek indítják biztosan verseny 
zőiket:

Újpesti roma Ügylet: Imrik, Ganz. Kárpathy, 
Kinyik, Próka. Györgyey, Orgováuyi. Dömény 
Horling.

ItinlaiH síi Munkás Testedző T.iíy esődet: Diicli 
lcr. Aranyi, Terikéi. Klein Scllwalter, Matúra 
Farkas, Kamarás, Bienenstock, Szalay.

Magyar restgyakorlók Köre: Simányi, Gá­
bor. Magyar A.. Szelky. Siüneghy, Deák. sol-

USBudapesti K. A. N. Sz. Sport ügylet: Gold­
schmied, Vineze. Palcer. Pomozy. Barbarics.
Korit. , ...

Postás Snort ügylet: Acél. Juhasz, t.rns. c-
kete, Deák.

Testvériség Sport Egylet: Rcucsári.
A fővárosi egyesületeken kívül a \idék is 

szép számmal küldötte be nevezését, de a ke­
rület is teljes számmal képviselteti magát. így 

kerületi egyesületek körzői biztos indulók a 
Nyiss. DVSC. DEAC. DTE és a rendez.
egyesület teljes gárdája. ,

A verseny kél napos lesz. amelynek elnnter- 
k.-zései már szombaton este a D 11: tornacsal • 
„Okában (7 órakor) megkezdődnek, míg i 
elöntő küzdelmek vasárnap délután 3 "rakni 
kezdődnek az Arany Bika dísztermében.

\ rendező egyesület igen helyes ér /ékkel (

nagyszabású verseny hely urait a legminimáli­
sabb összegekben állapította meg, hogy ez által 
,s szolgálatot tegyen az amúgy is hanyatlásnak 
indult vidéki birkózó sportnak és e csekély 
helyárakkal mindenkinek lehetővé tegye e ritka 
hatalmas versenynek megtekintését.

Az elömérkőzés helyárai: Ülőhely 1 P, álló­
hely 50 filler.

A döntő mérkőzés helyárai: Páholy (6 sze­
mélyre) 12 P. páholy (4 személyes) 8 P, 1. r. 
támlásszék 2.511 P, II. rendű támlásszék 2 P, 
111. rendű támlásszék 1.50 P, IV. rendű tám- 
lásszck 1 P, Erkély támlásszék 1 P. állóhely 
80 fillér.

Jegyek előre válthatók: Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében 
és Vdgi István ékszerésznél (Piac a. 71.).

A kerületi tennisz csapatbajnokság har­
madik fordulójában a DTE győzött a 

DGASE ellen.
Az elmúlt vasárnapon játszott a Debreceni 

Torna Egylet tennisz-csapata a gazdasági aka­
démia teniiiszezőivel. A verseny a Dl E ren­
dezésében a nagyerdei pályákon tartatott meg 
és a rendező egyesület 8:1 aranyit győzelmé­
vel végződött.

Női egyes: Bölönyi Juci DGASE győz Lob- 
steinné DTE ellen 7:5, 6:2 arányban és ezzel 
megszerzi a gazdászok egyetlen pontiát. Mol­
nár Lilly DTE nívós és erdekfeszitö küzdelem­
ben győz Szabó Eva GASE ellen 3 szélben 3.6, 
7:5, 7:5 arányban.

Férfi egyes: Miklós Béla DTE győz Jenovay 
DGASE ellen 6:3. 6:0. Leittier DTE győz Sza­
koly DGASE ellen 7:5. 6:0. Fehér DTE győz 
Varga DGASE ellen 6:3, 6:1.

Vegyes páros: Miklós Béta. Lobsteiurié DTE 
pár győz Szokoly. Stnlp Lívia DGASE pár el­
len 6:4. 3:6. 6:4, Jenovay. Szabó Éva DGASE 
vészit a Leittier. Molnár Lilly DTE párral 
szemben 6:2. 7:ő.

Ferii páros: Leittier, Simon DTK pár győz 
a Jenovay. Szokoly DGASE pár ellen 6:3. 6:2, 
Miklós Béla. Fehér DTE: Mocsárt. Dömötör 
DGASE w. o.

A gazdászok fiatal, tehetséges csapata min­
den dicséretet megérdemel. A teamből külön 
ki kell emelnünk a hölgyeket, Szabó Éva jól 
helyezett, villámgyors labdáit. Bölönyi Juci ki­
fogástalan stílusát, labdahiztossagát és Stolp 
Lívia rutinos páros-játékát. A tizenhateves
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SCHLEUSSNER » ÄekV ILaGMARKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz. SÜTŐPOR
‘ VANitliNCUKOR
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Varga igen szép játékot mutatott, Jenovay és 
Szokoly pedig elsőrendű játékosok úgy, hogy 
a kerület első osztályában az idén először ver­
senyző csapat a legjobb reményekkel nézhet a 
jövő elé annál is inkább, mert első férfi játé­
kosuk Mocsáry és az ugyancsak első párba be­
állított Dömötör, kik a magyaróvári gazdász- 
versenyen indultak, emiatt a csapatbajnokság­
ban részt nem vehettek.

A Miklós András távollétében szintén tarta­
lékosán felálló D i li csapata Leittier Barnával 
az élén stabil jő formát játszott Ki. A kjub- 
tréningck különben Forpáczy Lajos tréner ve­
zetése mellett e héten is különös szorgalommal 
és ambícióval folynak, hogy a jövő hét vasár­
napján, június 9-én jó eséllyel vehessék iel a 
versenyt a szolnoki Tisza Lvezös Egylet ki­
tűnő együttesével, mely a bajnokságok során a 
Nyíregyházi Lawn Tennisz és Vivő Club te­
hetséges csapatát 7:2 arányban legyőzte.

KERÜLETI KÖZÉPISKOLAI
ATLÉTIKAI BAJNOKI VERSENY.
A debreceni tankerület középfokú iskoláinak 

atlétikai bajnoki versenyét vasárnap, junius hó 
9-én délután 2 órakor rendezi meg a „Fazekas 
Mihály reáliskola,, Turul sportköre a DTE 
nagyerdei sporttelepén. Versenyszámok: 100, 
200, 400 és 800 m-es síkfutás, 110 m-es gát­
futás, 4X100 m-es stafétafutás, 100+200 + 300 
+400 m-es stafétafutás, magas-, távol- és rúd­
ugrás, sulylökés, diszkoszvetés és gerelyhaji- 
tás, ezenkívül ötös csapatverseny magas- és 
távolugrásból, sulylökés, diszkoszvetés és ge- 
relyhajitásból. Nevezések junius 6-án délután 
6 óráig Hadházy Dezső testnevelő tanár cí­
mére küldendők a nevezési díjjal együtt, mely 
személyenként és számonként 50 fillér. Díjazá­
sul a győztesnek kerületi középiskolai bajnoki 
cím és a KISOK nagy aranyozott érme, II. 
közép aranyozott, III. közép ezüstözött, IV. 
kis ezüstözött, V. kis bronzérmet nyer. A II. 
dij 4, III. díj 7, IV. dij 10, V. dij 12 induló 
esetén adatik ki. A staféta és a csapatverse­
nyekben a győztes iskola tankerületi közép­
iskolai bajnok csapata címet és oklevelet, a 
csapat tagjai pedig közép aranyozott, II. kö­
zép ezüstözött, III. kis ezüstözött, IV. kis 
bronz érmet nyernek.

FELHÍVOM a DTE ökölvívóit a tréningek 
lelkiismeretes látogatására, tekintettel az e hó 
végen megrendezendő klubközi versenyre. Ga­
lambos, előadó.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
Salamon Béla 
nyilatkozata

A vidéki városok nagyközönségét ezidén 
ötödször látogatom meg, ami már egy kisebb 

jubileumnak is megfelel.
Minden alkalommal arra törekedtem, hogy 

a legjobb, legmulatságosabb, legkielégitőbb 

műsort vigyem magammal.
Az idei műsorom, ezt nyugodt lelkiismeret­

tel merem állítani, minden eddig adott műsort 
úgy a zenei, mint a prózai részt illetően, felül 
fog múlni és bizom benne, hogy ez a derűs és 
vidám három és fél óra, amit a közönség a 
színházban fog tölteni, végleg megpecsételi az 
ötéves jóbarátságot. Debrecenben junius 6., 7-, 
8., 9.-én, csütörtök, péntek, szombat, vasárnap 
játszom. Jegyek elővételben a színházi pénz-

A viszontlátásra.
SALAMON BÉLA s. k.

MOZI
Vígszínház

SIVATAG LILIOMA
Lars Hanson és Lilian Gish legújabb filmje! 

Társadalmi dráma 6 felvonásban. 
Megelőzi:

ÉDES, JÓ SZERELEM
Egy modern hódítás története 8 felvonásban. 
Főszerepben: William Haines, Alice Day és 

Jack Holl.

Uránia
Kacagó isi! Vígjáték attrakció!
Főszerepben: Norma Schearer, Ralph Forbes, 

George Sidney.
HÄZASTARS ÉS CSENDESTARS 

Vidám történet 8 felvonásban.
Kísérők: Ufa Híradó, Sicc a patkányok réme, 
Pötyike zsurt ad, Koko és a kutya, bohózatok. 

Előadások kezdete 7 és 9 órakor. 
Előzetes jelentés! Vígszínház: Csak felnőt­

teknek! Főszerepben: Dita Parin. Péntek, 
szombat, vasárnap Wladimir Gaidai off, Arlettc 
Marschall Álarcos Vénusz (A meztelen táncos­
nő) 8 felvonásban. Uránia: Bébe Daniels leg­
újabb filmje A sejk leánya. Megelőzi: Zoro és 
Huruval A két kocavadász.

Bőrönd kbőrdiszműirut
cee* képestté* bérdudŐBiuesternél váréról- 

hat blealommal

FEUERMANN börőndösmester
<PIAC U. 26.) 
(faabsisus par tt- u.

Nagy áremelkedések a terménytőzsdén
Amerikában tegnap, pengőre átszámítva, 1,25 

pengővel emelkedtek a gabonaárak, úgy hogy 
rendkívüli izgalommal várták a mai megnyi­
tást. Szinte példátlan viharos jelenetek ját­
szódtak le, amikor a megnyitást jelentő csen- 
getyüszó elhangzott.

Már a tegnap esti magánforgalomban körül­
belül 1 pengővel emelkedtek az októberi ha­
táridők árfolyamai.

A mai viharos megnyitásnál azonban még 
szilárdabb volt az irányzat, amennyiben a teg­
napi hivatalos záróárfolyamokkal szemben az 
októberi búza ugyanannyival emelkedett, mint 
Csikágóban, tudniillik 1.25 pengővel. Körülbelül 
1 pengővel javult az októberi rozs is. Példátla­
nul viharos hausse volt a kukorica piacon, 
amennyiben a júliusi tengeri 1,20 pengővel ma­
gasabb áron kerül forgalomba, mint tegnap. 
Európa részéről ismét megélénkülhet a keres­
let az amerikai búza iránt.

Zárlat előtt elterjedt hírek szerint a külföld 
is fedezővásárlásokkal szerepelt, úgy hogy 
mindvégig szilárd maradt az irányzat. Különö­
sen a júliusi tengerinél volt viharos háusse, 
a fedező vásárlásokkal kapcsolatban, úgy hogy 
átmenetileg majdnem 2 pengővel emekedett a 
júliusi tengeri árfolyama.

A készáruvásáron szintén nagy áremelkedé­
sek voltak. A búza és a rozs 70—70, a tengeri 
50 fillérrel drágult, csupán a takarmányárpa 
volt 25 fillérrel olcsóbb. A lisztpiacon a teg­
napi árakat jegyezték a délelőtti órákban, de 
délben már a lisztért is magasabb árakat kér­
tek az árutulajdonosok.

Határidőüzlet: Búza: Október 23.30, 39, 01, 
33, 20, 33, zárlat 23.32—34, március 25.40, 48, 
02, 32, 19, 23, zárlat 25.27—29. — Rozs: Októ­
ber 18.20, 00, 30, 22. zárlat 18.25—18.27, már­
cius 19.75, 45, 72, 80, 45 , 75, zárlat 19.73-75: 
Tengeri: Május 18.30, 35, 20, 65, zárlat 18.70 
74, július 23.80, 45, 24.40, 24,50, 08, 25, zárlat 
24.24—25.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 21.40-21.80, 78 kg 21.60—22.00, 79 
kg 22.00—22.30, 80 kg 22.30—22.50, felsőtiszai 
77 kg 21.10—21.25, 79 kg 21.30—21.50, 79 kg 
21.60—21.75, 80 kg 21.85—22.05,

Valutaárfolyamok
Angol font 27.72—27.87, Belga frank 79.50— 

79.80, Cseh korona 16.93—17 01, Dán korona 
152.85—153.95, Dinár 9.99—10.05, Dollár 570.70 

-572.70, Francia frank 22.30—22.50, Hollandi 
forint 229.80—230.80, Lengyel zloty 64.05—
64.35, Lei 3.37—3.41, Lira 29.95—30.20, Német 
márka 136.50—137.—, Norvég korona 152.40 

-153.—, Osztrák schilling 80.40—80.75, Spanyol 
pezeta 79.40—80.10, Svájci frank 110.15—110.55, 
Svéd korona 153.95—153.55

A debreceni állatvásár. A mai állatvásárra a 
lófelhajtás mérsékelt volt. Az árak a követ-

Vh. 1261—1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. 

Pk. II. 35071—5. számú végzése folytán 
40 P 53 fill, tőke, a fizetett összeg betu­
dásával, ennek megítélt kamatai, 85 P 08 
fill, eddigi és a még felmerülendő költsé­
gek behajtása végett dr. Miklós Ármin 
ügyvéd által képviselt Schwartz Lajos ja­
vára jelenleg nyírbátori lakos ellen 1929. 
évi junius hó 6. napjának délután fél 1 
órakor Helyben, Vár ucca 2. számú ház 
nál 1565.— pengőre becsült ingók, u. m.: 
üzleti berendezés, bőrkabátok, szijszerszá- 
mok bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, 
esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. § értelmében. 

Debrecen, 1929 május hó 12. napján. _ 
Rákóczy László 

bir. végrehajtó.

kezőkép alakultak ki: Jóminőségü 500 pengőtől 
felfelé, közepes 300 pengőtől felfelé, silány 00 
pengőtől felfelé. A szarvasmarha felhajtás át­
lagosan közepes volt. Kereslet a szopósborjii- 
ban mutatkozott, amelynek ára élősúlyban 1.20 
-1.05 P közölt mozgott. A vágómarha élő­

súly ára: —.65 I pengőig ingadozott. A fejős 
tehén ára 260 —700 pengő között mozgott.
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Nyilt-téiV)
"nyilatkozat.

A Magyarság ez évi junius hó 4-i számában 
megjelent személyemre és cégemre vonatkozó 
sértő cikk miatt Thury Lajos ellen a büntető 
feljelentést megteszem. Ezen tendenciózus cikk 
tartalma szemenszedett valótlanság és most 
csak annyit kívánok megjegyezni, hogy az 
Ornstein által közvetített ügyletekből kifolyó­
lag rajtam kívül senkisem károsodott és ká­
rosodni nem fog, de jogos igényeim érvénye­
sítésében terrorizáltatni nem hagyom magam.

Geiger Simon.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Piac ucca legjobb helyén

teobásMs
központi fűtéssel és 
minden komforttal

Értekezhetni :
Piac u. 34., könyvkereskedésben.

A DEBRECENI PÉNZVÁLTÓ BANK 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN RT.

t. részvényeseit meghívjuk a f. é. junius 
hó 16-án d. e. 10 órakor az intézet hiva­
tali helyiségében (Hunyadi ucca 14.) 
megtartandó rendes

ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE.
A közgyűlés tárgy sorozata:

1. Az 1928. évről az igazgatóság és a 
felügyelő-bizottság jelentése, a zárszám­
adások előterjesztése, a tiszta nyereség 
hovaforditására vonatkozó javaslat tár­
gyalása és a felmentvény megadása.

2. A felügyelő-bizottsági tagok évi tisz­
teletdijának megállapítása.

3. Igazg. tagok választása.
4. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

legszebb kivitelben 
20 százalék enged­
ménnyel készítek :

Piac ucca 44
HIRDETMÉNY

Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy 
D ebrece n—N y iregyház a—Csa p-i állami ut 
Debrecen és Hajduhadház. közötti szakasza a 
folyó évi május hó 29-től 8 heti időtartamra 
hengerelés alá kerül.

Ez idő alatt ezen az útszakaszon csak az 
útpadkán és csak állati erővel vont jármüvek 
közlekedhetnek.

A Nyíregyháza felé menő forgalom a fent 
megjelölt időtől kezdődőleg Debrecentől ki­
indulva Hajdúböszörmény—Hadházi útvonalon 
bonyolítható le.

Debrecen, sz. kir. város elsőfokú közigazga­
tási hatósága.

Debrecen, 1929. május hó 29.
Dr. Vass Károly sk.

tanácsnok.

Bérautók VTg',c,ub=?
legolcsóbban rendelhetők Kurír Garage 

Telefon éjjel-nappal 11-41

Bikszádigyógyíorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb

ír

1929 junius 5.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával széniben.

Hortobágyi Téglagyár R.-T.
Debrecen, Simoniig u 7

Mérleg-számla 1928 december 31-én. 
Tartozik. 1. Gyárépület 92,000.—; 2
Gyári felszerelés 6,000. —; 17. Pénztár 
4,237.45; 34. Előleg 303.— ; 25. Áru
47,980.—; 59. Félkészáru 34,000._; 7i
Ló és kocsi 950.—; 75. Autó 23,000._;

32. Átmeneti tételek 6,300.—; Adósok 
30,276.85; Összesen; 245,047.30. — Kö­
vetel. 1. Részvénytőke 50,000.—; 2. Tő­
ketartalék 46,259.53; 18. Elfogadvány 
129,000.—; 76. Biztosíték 309.52; 82.
Átmeneti tételek 1,003.21 ; Hitelezők 
17,366.70 ; Tiszta nyereség 1,108.34 ; ösz- 
szesen: 245,047.30.

Eredmény-számla. 1928 december 31. 
Tartozik. 4. Veszteség előző évekről 
6,331.14; 10. Tiszti fizetés 18,552.— ; 13. 
Üzleti költség 7,473.69; 36. Igatartás
3,547.36; 62. Fentartás 10,163.38; 69.
Autófentartás 3,410.18; 78. Kamat
10,670.31 ; 70. Leírások 2,839.13; Tiszta 
nyereség 1,108.34 ; Összesen 64,095.53. — 
Követel. 25. Áru-számla 64,095.53; Ösz- 
szesen: 64,095.53. — Az igazgatóság.

Megvizsgáltuk és rendben találtuk. A 
felügy elö-bizotság.

KALAPOS
DEBRECEN, HATVAN U. 1

Püspöki palota, n. udvar. 
Mindenféle alakítást, javítást ás festést a 

legpontosabban és legjntányoaebban 
vállalok. 

F. É. ÁPRILIS Hő 30-IG
lejárt s nem rendezett zálogtárgyak az 
iparhatóság közbenjöttével e hó 20-án 
d. u. 3 órakor az intézet helyiségében, 
Hunyadi ucca 14. szám, elárvereztetnek.

Debreceni Pénzváltó Bank 
és Zálogkölcsön RT.

WEINSTOCK HENRIK
BDTO RÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

MEGJELENT
A LEGÚJABB NYÁRI

A MAGYAR ÉS KÖZÖS KÖZLEKEDÉSI 
VÁLLALATOK HIVATALOS

Közli az összes menetrendváltozásokat, 
gőzhajójáratokat, vasúti díjszabásokat, 
posta járatokat, autóbuszjáratokat, légi­

járatokat, fürdövonatokat stb. stb.

Ára ISO pengő.
Kapható a főbizományosnál:

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.
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Önálló
40 éves keresztény keres­
kedő, jó menetelü üzlettel 
rendelkezik, nőül venne 
hozzáillő 28—30 év körüli 
lányt vagy fiatal özvegyet, 
kinek némi hozománya is 
van. Leveleket a Debreceni 
U;ság kiadóhivatalába „Ö*- 
álíó kereskedő” jeligére ké­
rek. _ 161°-b

Házasságokat
közvetít Ügynökség, — 
Batthyány 13., az udvar­
ban. 4134 b

Bútorozott
szoba, különbejárattal, für­
dőszoba használattal kiadó. 
Szent Anna u. 66. 65—c

Különbé járatú
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek junius tizenöt­
re kiadó. Kossuth huszon­
hat. 4183—c

Kiadó
uccai magas, világos, padlós 
száraz pinceszoba konyhá­
val, fáskamarával. Borz u. 
9. 4224—a

Iparkamarában
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Werbőczy uc- 
ca 4., III. em. 5., lift.

4212—b

Kiadó
1 szoba, konyha kis család­
nak. Legányi u. 9. sz. Var­
gakert. 1664—a

Kiadó
uccai 2 szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiségek­
kel azonnal. Csapó u. 95.

1655—a

Kiadó
egy szoba konyhás lakás jú­
lius elsejére. Méliusztér 
négy. 1659 -a

Egy
szoba, konyha, speiz külön 
udvarral kiadó. Homok uc- 
ca 68. 1682—a

Kiadó
egy szoba, konyha azonnal. 
Poroszlai ut 21. 1657—a

Két
szoba, konyha, speiz azon- 
naira kiadó. Mester u. 27.

1108—c

Kiadó
2 szobás lakás, gyümöl­
csössel junius 1-re. Hon­
védtemető u. 17. 51—a

Két
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Mester u. 29. 49c

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, — 
püspöki palota. 7296—b

Kiadó
Jókai u. 6. sz. 4 szobás, 
komfortos lakás augusztus 
1-re. — Házmester azonnal 
felvétetik. Két üveges ve­
randa eladó. 18—c

Kiadó
bútorozott udvari szoba ju­
nius 1-re. Hüvelyes 9.

3705-

Miklós u. 4.
2 szoba kiadó. 4102—c

Csinosan
bútorozott uccai szoba tele­
fonhasználattal, esetleg iro­
dának azonnal kiadó. Hun­
gária épület, Arany János u. 
2„ II. 10. 3—d

Elegánsan
bútorozott uccai szoba al­
kóvval, előszoba, fürdőszo­
ba használattal azonnal ki­
adó. Özv. Engel Sándorné, 
Széchenyi u. 42. 1554-d

Két
uccai lakás, egy szoba, 
konyha, kamara, 2 szoba, 
konyha, villany stb. azon­
nal kiadó. Csokonai u. 44.

1530—d

Csinosan
bútorozott szoba hölgynek 
is azonnalra kiadó. Vörös­
marty ucca 30. 19—d

Szép
uccai szoba, konyhás pince­
lakás junius 15-ére kiadó. 
Garay ucca 6. 22—b

Arany János u.
29. alatt egy 3 szobás lakás 
külön udvarral augusztus 
1-re kiadó. Értekezni Feld- 
heim posztóüzlet, Piac 67.

4204—c

Kossuth u.
41. alatt egy vagy két bú­
torozott udvari szobák ki­
adók. 3621-c

3 szobás
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Szent Anna 50. 4196-c

Magános
nőnél korrekt úriember la­
kást kaphat. Cim a kiadó­
ban. 4122—b

Különbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
is kiad. 15-ére. Rosenberg, 
Sas u. 2. 5195 b

Két
szoba, konyha kiadó. Bol­
dogfalvi u. 6. 4067—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
üveges veranda, külön ud­
varral, nyíregyházi vasúti 
sornál. Luther ut 22. sz.

4168—b
Julius 1-től

egy szoba, konyha bútoroz­
va kiadó. Busi u. 20. sz.

54—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Nyomtató ucca 9. 1666-a

Iparossegédek
kvártélyba felvétetnek.
Szent Anna 18. 1660—a

Kiadó
egy uccai nagy pinceszoba.
Nyíl ucca 30. sz. 1662—a

Kiadó
bútorozott szoba azonnal.
Borz ucca 21. 1663—a

Kiadó

Különbejáratu
bútorozott uccai szoba azon 
nal kiadó. Vörösmarty ucca 
13. 1631—b

Kiadó
2 szobás, fürdőszobás lakás 
azonnal. Tímár 52. 4151-d

Csinosan
bútorozott szoba hölgynek 
is azonnalra vagy 15-ére ki­
adó. Vörösmarty ucca 30. 
szám. 4193—c

Egy
szoba, konyha, kamara, egy 
szoba azonnal kiadó. Sertés- 
tartás megengedve. Külön 
udvarral. Kéki-villa, Budai 
Ézsaiás ucca. 3703—b

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürddez*#

let 17 a.

azonnal egy szobás lakás, 
konyha és sertésóllal a vá­
góhíd mellett. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 1684—a

Egy
szoba, konyha, sertéstartás 
megengedve, külön udvar, 
városhoz öt perc, nyaralók 
nak olcsó lakás, kiadó. — 
Kéki-villa, Budai Ézsaiás 
ucca. 1598 b

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince^ és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás 1929. évi augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet a helyszínen a 
délutáni órákban. 1630-d

Csinosan
bútorozott 2 ágyas szoba 
adó. Széchenyi ucca 13.

1506 ■

KIADÓ

Egy
kis szoba, fáskamara havi 
15 pengőért kiadó azonnal. 
Vargakert, Herceg u. 12.

1668—a

Simonffy
ucca 13. sz. alatt két uccai, 
elő- és fürdőszobából álló 
lakás mellékhelyiségeivel 
együtt augusztus 1-töl ki­
adó. Ugyanott két üzlethe­
lyiség is rögtön kiadó. Fel 
világositást nyújt Házfel 
ügyelő. 4220—d

Két
uccai emeleti szoba, előszó 
'a irodának, garzon lakás 
n«k azonnal kiadó. Érte­
kezhetni Csapó u. 10. szám, 
d. u. 2—5-ig. 1115—c

Gyönyörű
kert, cgyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642 d

Piac ucca 
legjobb helyén 4 szobás Is- 
kás központi fütéeeel ée 
minden komforttal auguez 
tue 1-re kiadó. Érte kerget­
ni : Piac ucca 34., könyvke- 
reekedésh-i. 7605-

megtudható. 7341-

Modern
parkettes uj, 3 nagy-, 1 kis-, 
elő-, fürdő-, cselédszobás la­
kás augusztus elsejére ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 2.

Bútorozott

ca 6. szám alatt.

világos
Tiszta,

tágas, i

Szoboszlói ut Uj ucca 
Szathmáryné. 3653—c

Jó házikoszt
kapható bentétkezésre és 
kihordásra. Tisztességes nő 
lakótársnak felvétetik, kizá­
rólag ellátásra. Lorántffy u. 
46 udvarban 3-ik ajtó, bal- 
„ 1669—b

s

Zálogkölcsönöket ca
folyósítunk mindenféle ke- — 
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb (f 
feltételek mellett. Zálog- uc 
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Gyakorlott g
soffőr állást keres. Sarkady 
Lajos, Kuruc u. 110. 1672-a

Elsőrendű v
szárazdada ajánlkozik. — P 
Klein Testvérek cselédinté- ^ 
zetben, Csapó ucca 6.

4221—a _

Intelligens f
német kisasszony azonnali 
belépésre ajánlkozik. Cim a 
kiadóban. 1117

Jóházból ^
való tisztességes református “ 
nő házvezetőnői állást ke- * 
rés Debrecenben vagy kör­
nyékén. Szilágyi Mária, Gö- j 
döllő, Horthy Miklós ut 47. e 

27—c „

Kettő
évi gyakorlattal levelező, j, 
gyors-, gépirónő jeles ke- z 
reskedelmi érettségivel ál- e 
lást keres. Leveleket „Kéz- 
dő német” jeligére. 4071-b

Hetedikes
bécsi diák a szünidőre ajánl­
kozik gyermekek mellé. Ne- 
meten kívül még franciá- 
ban, angolban oktat szerény 
díjazásért. Sürgős levelek 
magyarul is: Karl Koch, 
Wien, 18. Julienstrasse 4.

Keztyüüzem
ajánlja saját készitményü 
berkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58. Kereszt­
épület. 57—d

Egy
Singer-gép eladó. Pacsirta 
ucca 64-a. 1650—a

Étkezési
burgonya mázsánként 10.— 
pengőért, kicsinyben 12 fii- 
lérért kapható Hoffernél, 
Hunyadi ucca 18. Telefon: 
14-31. 4214—b

42-es
nagy Boconádé uj kaptárok

I eladók. Csokonai u. 29.
4213—b

Bontásból
kikerült cserép, tégla és fa- 
anyagok eladók. Széchenyi 

, u. 38. 4223—a

Eladó
uj kőlépcső, ajtó és ablak- 

i tok. Leány ucca 4. sz.
1675—a

Úti
versenykerékpár olcsón el- 

, adó. Vígkedvű Mihály u.
. 45. 61-c

s Segédet,
j ügyes kiszolgálót, jó pudlis- 
5 tát fölvételre keres Király 

István füszerkereskedése, 
Degenfeldtér 11. 63—c

Vasáruk

1472—d

Abroncsvas

Pincér.
és szakácstanoncnak felve­
szünk jó családból való 
négy középiskolát végzett 
fiukat. Jelentkezés Arany 
Bika félemelet 14. 4222—a

5456—c

Kerékpárok

317

Leányok,
fiatalok, könnyű munkára 
felvétetnek. Jókai u. 44., aj­
tó 1. 4215—a

Máee,

Kétlámpás

55-

Cséplésre
gépkezelő és tüzelők felvé­
tetnek. Arany János ucca 
37. Ehrenreich. 4210—d

Jómegjelenésü
lurak és hölgyek, kik Bihar, 
Bereg, Szatmár, Ung, Sza­
bolcs, Ugocsá megyékben 
ismeretséggel bírnak, — ko­
moly cikkek eladására fel­
vétetnek magas jutalékkal, 
jelentkezés délelőtt Szabó­
nál, Galamb u. 6. 4211—a

Rádió,
Csekély

házmester! teendőkkel egy 
jó pincelakás havi 18 P-ért 
azonnal, vagy 15-én elfog­
lalható. Csokonai u. 24. 50a

Egy
ipotban .'evő fürdőkád 
Cserepes ucca 18 

20—<

Eladó

4205—b

Ruhafacsarógép,

4207-

Kovácsmühely,
i községben jó i 
kovácsmühely

T anulót
fölvételre keres Király Ist- 

n füszerkereskedő. De- 
genfeldtér 11. 66—c

Házmesternek
azonnal felvétetik gyermek­
telen. Takarításért egy szo­
bás lakást kap. József kir. 
herceg u. 25. 57—a

Gyakorlott
ingvasalónőt és munkás­
leányt felvesz a Gőzmosoda, 
Szálkái ucca 3. sz. 1653-a

1618—b

Egy
eladó.

4167—d

Ügyes
takarítónő lakásért és fize­
tésért felvétetik. Arany Já­
nos u. 20. 1680 a

Kissé
megázott legfinomabb flór 
nőiharisnyák 30% enged­
ménnyel még most is kap­
hatók Binéth Vilmos és 
Ármin cégnél, Hatvan ucca 
1. 4127—c

Egy
nagy asztal, ágy eladó. Te 
leki 35. 1629—c

Megbízásból
nagyon olcsón eladó finom 
ebédlő, elegáns gyermekko­
csi, üveges bódé, üvegfal, 
vegyes bútorok. Széchenyi 
6. 1555—b

Téglát,
meszet, cserepet, cementet, 
•ódért, nádat, gipszet, kő­
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária” épitö 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u. 12. 7 62—-d

Dalosversenyre
börkeztyüszükségletét leg­
olcsóbb árban szerezheti be. 
Keztyüüzem, Kossuth 58.

62—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattatein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Konyhába
kéziasszony gyakorlott fel­
vétetik. Dóczi internátus, 
Kossuth 33. 1665—a

Házmestert
Széchenyi ucca 23. szám 
alatt azonnalra felveszek. 
Háztulajdonos. 4218—a

Házmester
felvétetik. Széchenyi u. 18.

4219—a

Fatelepre
állandó (hónapos) munkás, 
nőtlen, azonnalra felvétetik. 
Glanz, Wesselényi tér 12.

44—a

Mindenes
vagy gyakorlott bejárónő 
felvétetik. Miklós u. 1., I. 
„m 1683—a

Füszerkereskedősegéd
kaucióval fölvétetik. Cim a 
kiadóban. 1679—a

TanulólánycJt 
felvétetnek Berger Nővérek 
Széchenyi u. 8. szám alatti 
férfi és női fehérnemű var­
rodájában. 9—c

Házmestert
keresek. Magos u. 13. 1676a

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
azonnal felvétetik. Takarí­
tásért lakást kap. Vár ucca 

1685-

A hajduhadházi
Hangya szövetkezet keres 
azonnali belépésre vendéglő 
kezelőt, bánatpénz 1000 P, 
az állás legkésőbb e hó kö­
zepén elfoglalandó. Pályá­
zati kérelmek e hó 12-én es 
tig beadandók. 58—a

Holland részvénytársaság 
keres vezérképviseletet Hol­
landia és Holland-India, 
Belgium és Kongó részére,
esetleg saját számlára. El­
sőrendű bankreferenciák. — 
Ajánlatok Expt. Maatschap- 
pij Geersal A. G., Amster­
dam, Keizersgracht 415. 
címre intézendők.

!
Rendes

bejárónő könyvvel felvéte­
tik. Ráczné, Ferenc József 
ut 38. 1569—a

Házmesternek
gyermektelen házaspárt ^ — 
azonnal felveszek. Rákóczi 
ucca 4. 12—b
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Pék segédet
keresek állandó munkára 
— azonnalra 4—5 éves se­
gédkönyvvel. Cim a ki­
adóban. 1577—c

Cc3tiß&iia'-

Megbízható,
szorgalmas, ügyes, izr. 
egyedülálló árvaleány vagy 
özvegy otthonra talál. Jókai 
u. 44., ajtó 1. 4041—b

Fuvarosok
homokszállitásra felvétet­
nek. Miklós u. 13. 790—d

Mindenes
főzönö elsejére felvétetik. 
Zöldfa ucca 15. 4052—b

Használt
zongorát vennék. Ajánlatot 
kiadóba „Zongora” jeligére 
kérek. 1649—a

Harmonium ot
használtat megvételre keres 
a Munkás-Otthon. T tlefon: 
12-49.

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

7 decis
konyakos üveget 15 fil­
lérért veszek. Péterfia ucca 
22. 4085—c

Jó családi ház,
tágas udvar, nagy kert, el­
költözés miatt elfogadható 
árért sürgősen eladó. Be­
költözhető. Kuruc u. 22.

1677—a

Eladó
Bagamér alatt 60 holdas ta­
nyásbirtok, teljes vetéssel, 
azonnali átvétel mellett is, 
nagyon jutányos árért. — 
Miklós ucca 7. 1647—a

Ház
eladó, 3 szoba, konyha, 
gyümölcsös kert, jóvizü kút, 
baromfi udvar, istálló, sze- 
kérszin. Kuruc ucca 110. 
Értekezhetni Degenfeld-tér, 
vassátor, 7. szám, órás üz­
let. 1687—a

Erős Lajos ucca
8. számú családi uriház há­
romszobás beköltözéssel, —- 
üveges verandával, gyü­
mölcsöskerttel eladó. 4216c

Nagycsere 
132. szám alatt 11 és fél 
katasztrális hold föld el­
adó. Értekezni: Hajdusám- 
son, Kisuj ucca 201. 4217-c

Eladó
Tócóskcrt, Nemes ucca 8-b. 
számú adómentes családi 
ház elköltözés végett.

4199—b

Alsójózsán
állomáshoz 5 perc járás, 
tisztviselőknek, nyugdíja­
soknak alkalmas 666 négy­
szögöl gyümölcsös uj lakó­
házzal eladó. Kiskert u. 20. 
szám. 1611—c

Halló!
Csillag ucca 21. számú ven 
déglőt junius 8-án saját ve­
zetésem alatt megnyitom. 
Elsőrendű hideg és meleg 
ételekről, italokról gondos­
kodom. Szives pártfogást 
kérve tisztelettel: Polgáriné 

43—c

Eladó
a Kis-Szepesen 7 és fél hold
föld, tanyával, a második 
dűlőben, 320. b. sz. Bráner 
Károly. 1523—b

Hunyadi ucca
28. ez. sarokháx, Sámsoni 
úti saroktelek eladó. Érte­
kezhetni : Britannia szálló 
igazgatóságánál, Budapest.

7327—d

Szőlő
Andráesy ut 1., felesbe ki­
adó. Értekezni Balogh Jó­
zsef üzletében, városháza.

1520—b

Redőnyzáros
9xl2-ős kézi fényképezőgé­
pet megvételre keresek. Le­
het 10x15 nagyság is. Ér­
tesítést a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rem. 4137—c

Özv. Kristóf Dánielné
tctétleni lakosnak a tetétleni 
határban a Nagymajor, il­
letve az Aranyos csárda kö­
zelében 8 kát. hold szántó­
földje eladó. Értekezni Te- 
tétlen, 205. sz. alatt. 52—a

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648—d

Vashordókat,
benzineset, olajosat vagy 
petroleumosat is veszek. — 
Széchenyi ucca 22. 6797—c

Ebédlőt vennék,
használt, de jókarban levőt 
és csakis feltétlen tisztát. ■— 
Cim a kiadóban. 6742—d

■mwfi a
üzletnek

Egy
uccai helyiség 
vagy műhelynek julius 1-re 
kiadó. Csapó ucca 95.

1654—a

Fodrászüzlet
300 pengő havi keresettel 
betegség miatt sürgősen el­
adó. Cim a kiadóban.

4203-

Szép
kis családi ház két lakással 
olcsón eladó. Bauer ucca 28.

Nyilastelep
Halasi ucca 10. számú ház 
eladó. Értekezni ugyanott.

1656-a

Villa,
illetve házhelyek tetszés 
szerinti részletfizetésre el­
adók. Poroszlay ut 21—23. 
Értekezni: Magyar fogmü- 
terem. 1658—a

Eladó
Lorántffy u. 10. számú ház 
és Ondód Vedres dűlőben 4 
hold föld. Értekezni Tímár 

13. sz., tulajdonossal.
56-

Rendörségi 
palota mellett nyitandó Bla- 
ha Lujza uccában 505 öles 
telekkel eladó a Burgundia 
ucca 9. számú ház több la­
kással, egy nagy lakás azon 
na! elfoglalható. Feltételei 
ugyanott. 8—

Órajavitást
a legolcsóbban vállalok. 
Zsiga Kálmán órás, Degen- 
feld tér, vassátor, I. sor 7. 
szám. Ott aranyat, ezüstöt 
és zálogcédulát veszek

1686-

Nőiszabó 
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek Ízlésesen^ elsőran­
gú kivitelben ruhákat, ka­
bátokat, kosztümöket, olcsó 
árban. Bara Julia, Teleki u. 
64. 1681—a

Kicsi, de tiszta
hónapos szobát keres nap­
közben otthon nem lévő 
tisztviselő. Címeket „Szo­
lid” jeligére a Független 
Újsághoz kérek. 7314

Harmados
tengeri- és krumpliföld ki­
adó kapálásra. Értekezhetni 
Vár ucca 8. 1632—a

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Férfi
és női szöveteket, selyme­
ket vásárolhat kedvező fi­
zetési feltételek mellett — 
Batthyány 13., az udvar­
ban. 4135—b

Forgács 
hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka 
erőkkel végeztet tartós on 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá 
lás. (Külön urifodrászat.)

4040—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64 d

Borotválás
20, hajvágás 30, fazonra 40, 
spéciál babi és bubi hajvá­
gás 40. Elsőrendű munka­
erő. Miklós ucca 53. Torna. 
Saját ház. 4225 a

Mágnes gyújtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Olcsó
kiszolgálás urak és höl­
gyeknek Kékedy fodrásznál 
Király u. 5. 35—a

Kiadó
alkalmas helység raktár­
nak vagy műhelynek. Hat­
van ucca 59. 4175—a

Copfot,
loknit jutányosán készít, 
hajat vesz Boczán fodrász, 
Hatvan ucca 2. 4050-b

Nagy elterjedtség és

evoképes olvasóközönség :
ea az amit Ön keres, 
ez az amit Ön megtalál

Debreceni Független Ojságná!.

Cserépfkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Örajavitások,
karikagyűrűk, órák, éksze 
rek legolcsóbban kaphatók. 
Mester u. 12. 6765—d

Legszebb,
legolcsóbb nyári modellka- 
lapok Hella kalapszalonban, 
Csapó ucca 29. 1648—a

a
Idősebb

gyermektelen házaspár tá­
gas, napos, tiszta szoba és 
mellékhelyiségekből álló 
modern földszinti lakást ke­
res csendes, barátságos ud­
varban, a központtól nem 
nagyon távol augusztus 1-ig 
Cim a kiadóban. 1113-c

Hívja még ma propagandaosztályankat 
a Í8 vagy 8-12. számú telefonon.

Börkeztyük
javítását, tisztítását, mosá 
sát szakszerűen vállalom. 
Keztyüüzem Kossuth u. 58. 
Keresztépület. 1123-b

Rövid
zongora bérbeadó. Szendrő 
rongoraraktár. 4200—a

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Simonffy u. 
7. Érdeklődni házmesternél.

4192—d

Mosoda
és vegytisztító, üzemben és 
lakással eladó. Nem szakér­
tőt betanítok. Cim a ki­
adóban. 4107—b

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. — 
Bővebbet Weisz Bertalan­
nál, Hatvan ucca 8. 36—c

Üzlethelyiség
legforgalmasabb helyen — 
azonnal kiadó. Popper, Csa 
pó u. 28. 21 I

Eladó
a nyiracsádi kövesuton 5 ’/„ 
hold föld terméssel, félhold 
fagymentes szőlővel, egy 
szoba, konyhás lakással. — 
Cegléd ucca 12. 4043—b

Eladó
házak. 4000 P-éit, közel a 
városhoz, 1000—1500 pen­
gővel megvehető, kedvező 
törlesztéssel. Kölcsönös Se- 
rclvző főpénztáránál.

1537—d

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztitá- 

it, mosását, javítását szak-

fii

Eladó
a Burgundia ucca 9. számú 
ház több lakással. Három- 
és kétszobás lakás azonnal 
elfoglalható. -— Feltételek 
ugyanott. 7—c

Monogrammhimzöszalon
dr. Szűcs Andorné, Szent 
Anna ucca 6., uccai föld­
szinti lakás. 4148—b

Boldogfalvi ucca
17. számú ház eladó. — 
Ugyanott talpfa olcsón 
kapható. 1606—c

Zongora
tanítónő csinosan butoro 
zott szobát keres keresz­
tény úri családnál szept. 
15-re. Péterfia 80., trafik.

53—a

szerűen vállalom. 
58.

Kossuth 
60—d

Saját gyártmányú 
börkeztyük árban, minő­
ségben utolérhetetlen. Kez- 
tyü üzem, Kossuth 58., ke­
resztépület. 59—d

Saját
anyagomból készítek első­
rendű varrodámban női ru­
hákat, kabátokat, stb. ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett. Batthyány 13., női- 
varroda. 4080—b

Monogrammbimzést
jutányos, árban vállai Beth­
len ucca 15., második ajtó.

4 0 —c
Kettőszobás

bútorozott lakást keresek. 
Címet kérem a kiadóhivatal­
ban leadni „Junius” jeligé­
re. 1117-b

Földbirtokos
úri család 8 holdas szép 
parkban teljes ellátással 
nyaralókat vállal. — „Nya­
raló” Nyirábrány. 1690—a

Cukrászda
olcsón eladó. 1200 pengőért 
teljes felszereléssel, mühely- 
lyel. Havi jövedelme: 300 
pengő. Szaktudás nem szük­
séges. Bővebbet: Arpádtér 
26. Cukrászda. 1567 b

Belvárosi
4 szoba, konyha, fürdőszo­
bás úri családi ház 16.000 
pengő.

A Kossuth u.
36. számú ház eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a háztu­
lajdonosnál. 1563—c

Kiadó
Hrabéczy kelmefestő üzlet- 
helyisége, Széchenyi ucca 
18. Értekezni udvarban, 2. 
ajtó. 4017—c

Szőlő,
Andrássy ut 1., házhelynek 
alkalmas, eladó esetleg fe­
lesbe kiadó. Értekezni: Ba­
logh József nöidivatüzlet, 
városháza. 1621—b

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Nőiszabó
műhelyemet áthelyeztem. 
Készítek Ízlésesen elsőran­
gú kivitelben ruhákat, kosz­
tümöket olcsó árban. Bara 
Julia, Teleki u. 64. 1661-a

CEMENTLAPOK,
betoncsöveit, —, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

OEBRECE

lé

Nagyon
tiszta világos szobákat ke­
resünk tanító urak és taní­
tónők részére junius 20— 
augusztus 1-ig terjedő hat 
hétre. — Ajánlatok szóval 
vagy írásban tehetők a fa- 
és fémipari szakiskola igaz­
gatóságánál. A lakás vilá­
gítással, takarítással és ágy­
neművel ajánlandó b hétre 
egy összegben és külön az 
étkezés dija, ha azt is ad­
nak. A kívánt személyek 
száma is megjelölendő. 34a

Mosást,
takarítást vállalok olcsón 
házaknál és lakásomon. Te­
leki ucca 16., hátul rx ud­
varban. Porcsinnénál.

1678—a

Précz
kárpitosnál sezlonok, mat­
racok, heti 5 pengő részlet­
re kaphatók. Simonffy ucca 
2. sz. 4013—b

Börsendorf er
vagy Baumbach - zongora 
bérbeadó. Péterfia 46., I.

1667—b

Akk umulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 6590—c

Nőiruha,
gyermek és fehérnemű var­
rást, javítást vállalok, ház­
nál is. Ugyanott kisebb na­
gyobb leánder eladó. Mes­
ter ucca 21., keresztépület, 
közép. 6827—b

T akarók tűzhely,
üstházak nagy választékban 
legegyszerűbbtől égés:: dí­
szesig olcsón beszerezhető, 
felelősséggel. Használtak is 
raktáron. Méliusztév 9. Bi­
harinál. 42~ ;

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít ! 68-

Bürizsrési Át 
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Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető. Boldogfalva u. 3. Te­
lefon 6—58. 32 a

Mühelyhelyiségek 
augusztus 1-re azonnalra ki­
adók. Kulcsár kálvmtéri üz­
lete. 21 1

Magánkutató,
figyelő, informáló, nyomozd 
iroda. Veres u. 19. Telefon 
85. 28 "

Bródi Pál
kocsigyártó, autőkocsife- 
nyező és kárpitos muhe yc 
Hatvan u. 68. alá helyezte. ^
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Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.


